
КИЇВ. – 20 вересня Президент 
України Володимир Зеленський у 
Києві провів переговори з Прези­
денткою Европейської комісії Урсу­
лою фон дер Ляєн. „Сьогоднішні 
переговори були максимально зміс­
товними. Пріоритети очевидні – обо­
рона України. Наші позиції, наші вої­
ни, цілком справедливий тиск на 
Росію за війну. Підтримка нашої стій­
кости – України та всієї Европи. 
Особливо актуальне питання зараз, 
перед зимою, – енерґетика, захист і 

відновлення об’єктів нашої інфра­
структури“, – розповів він під час 
спільної пресконференції.

В. Зеленський та У. фон дер Ляєн 
докладно обговорили підтримку 
української енерґетики: потреби, 
необхідні ресурси та посилення 
захисту критично важливих об’єктів. 

Окремо Президент відзначив ого­
лошене напередодні рішення про 
додаткову підтримку з боку ЕС для 
підготовки до зими на суму близько 
160 млн евро, з яких 100 млн – із 
доходів від заморожених російських 
активів. 

В. Зеленський також відзначив 
спільну роботу заради повного здій­
снення Формули миру. За його слова­
ми, потрібно максимально посилити 
Україну, щоб уже цього року провес­
ти другий Саміт миру.

Окрему увагу лідери приділили 
вступу України до ЕС. 

У. фон дер Ляєн зазначила, що 
Европейська комісія розробила плян 
підтримки української енерґетики у 
зимовий період. Він передбачає від­
новлення 2.5 ҐВт енерґопотужнос­
тей, а також продовження приєднан­
ня України до европейської енерґе­
тичної мережі. 

Европейська комісія також ухвали­
ла пропозиції, які дадуть ЕС змогу 
виділити Україні кредит у розмірі до 
35 млрд евро з пакета допомоги, про 
який домовилася „Група семи“. 

Офіційне інтернет-представни-
цтво Президента України

Володимир Зеленський зустрівся 
з Урсулою фон дер Ляєн

Президент України Володимир 
Зеленський прибув 22 вересня до 
США для участи в сесії Генеральної 
асамблеї ООН. Президент розпочав 
візиту з відвідання Скрентонського 
армійського боєприпасного заводу, 
де виробляють складові частини 
артилерійських і мінометних снаря­
дів. Його потужності повністю заван­
тажені під потреби України, зокрема 
для виготовлення снарядів калібру 
155 мм, яке впродовж року суттєво 
збільшили. 

Президент ознайомився із циклом 
виробництва та поспілкувався з 

керівництвом і працівниками під­
приємства, розповів про ситуацію на 
полі бою та наголосив на потребах 
України в безперебійному і своєчас­
ному постачанні оголошених пакетів 
оборонної підтримки.

Серед головних тем обговорення – 
важливість початку спільного вироб­
ництва озброєння на території 
України. 

*  *  *
Президент України Володимир 

Зеленський 25 вересня промовляв 
на Генеральній асамблеї ООН у 
Ню-Йорку. В. Зеленський виступав у 
першій половині другого дня загаль­
них дебатів після промов президен­
тів Монголії, Сейшелів і Чехії.

Президент США Джо Байден, який 
виступив 24 вересня – у перший 
день дебатів, закликав світ „не від­
ступати“ в підтримці України.

В. Зеленський того дня взяв участь 
в засіданні Ради безпеки ООН, де 
наголосив, що російська війна сама 
по собі не зупиниться і закликав світ 
допомогти зупинити аґресію Моск­
ви.

З осудом Росії висловилися біль­
шість представників 15 країн, які 
разом з п’ятьма постійними членами 
складають Раду безпеки ООН.

Державний секретар США Ентоні 
Блінкен наголосив, що пропозиції 
миру для України повинні бути на 
основі Статуту ООН, інакше вони 
означатимуть винагороду аґресії 
Путіна.

Міністер закордонних справ Вели­

Президент України відвідав США
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Президент України Володимир Зеленський під час відвідання Скрентон­
ського армійського боєприпасного заводу. (Фото: Офіційне інтернет-пред­
ставництво Президента України)
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Видає Український Народний Союз

ХРОНІКА ВІЙНИ

Огляд подій від 16 по 22 вересня
• 1,317 бойових зіткнень зафіксо­

вано на фронті з 16 по 22 вересня. 
Найбільше боїв відбувалося на 
Курахівському, Покровському та 
Лиманському напрямках. Сили обо­
рони України відбивають атаки 
російських окупаційних військ на 
низці напрямків. 

• ЗСУ 21 вересня відновили свої 
позиції поблизу Залізнянського у 
Донецькій области.

• Курахівський і Покровський 
напрямки є найактивнішими за 
кількістю боєзіткнень. Також ворог 
активний в районі Вугледара, про­
бує штурмувати. Тут їхня кількість 
не така численна, як на Курахівсь­
кому й Покровському напрямку, але 
якщо раніше це були лобові атаки, 

то зараз противник намагається 
обходити місто, намагаючись взяти 
під вогневу контролю певні ділян­
ки.

• На Харківщині ворог намагаєть­
ся відновити штурмові дії в районі 
Лук’янців, Сили оборони стримують 
натиск російських окупантів. На 
Харківщині 20 вересня поблизу 
Вовчанська ворог застосував важку 
вогнеметну систему ТОС-1А.

• Бійці Військово-морських сил 
ЗСУ 17 вересня знищили поблизу 
Маріюполя сховища із боєприпаса­
ми росіян.

• 21 вересня завдано вогневого 
ураження по арсеналу „Тихорецьк“, 
що в Краснодарському краї. В 
момент удару на території арсеналу 

знаходився черговий ешелон, який 
доставив щонайменше 2 тис. тонн 
боєприпасів, зокрема і з КНДР. 
Атаковано також радіолокаційну 
станцію „Подльот“, що виявляла 
повітряні цілі в напрямку арсеналу. 

• СБУ завдала удару по 23-му 
арсеналу Головного артилерійсько­
го управління Міністерства оборо­
ни РФ неподалік населеного пункту 
Октябрський Тверської области. 
Супутники NASA фіксують маштаб­
ні пожежі на обох уражених складах 
боєприпасів у РФ

• Дрони СБУ уразили інфраструк­
туру військового аеродрому „Шай­
ковка“ у Калузькій області (РФ), де 

(Закінчення на стор. 10)

Президент України Володимир Зелен­
ський з Президенткою Европейської 
комісії Урсулою фон дер Ляєн. (Фото: 
Офіційне інтернет-представни­
цтво Президента України)

(Закінчення на стор. 14)
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�� Одарченко втік до Румунії

КИЇВ. – Народний депутат від фракції „Слуга 
народу“ Андрій Одарченко, обвинувачений у 
спробі підкупі керівництва Держаґентства від-
новлення та розвитку інфраструктури, втік до 
Румунії і попросив там притулок. 19 вересня 
неофіційний водій Одарченка розповів, що за 
два дні до цієї дати народний депутат попро-
сив висадити його в центральній частині міста, 
віддав водію свої мобільні телефони і попросив 
поставити їх на зарядку. А. Одарченко також 
сказав, що сам добереться до Верховної Ради 
і назад. З того часу водій не бачив народного 
обранця і не знав, як з ним зв’язатись. 21 лис-
топада 2023 року САП та НАБУ повідомили про 
підозру  А. Одарченку, який намагався підкупи-
ти голову Держаґентства відновлення та роз-
витку інфраструктури Мустафу Найєма. Нардеп 
хотів, щоб з фонду ліквідації наслідків збройної 
аґресії виділили кошти на ремонт будівель уні-
верситету, в якому Одарченко був ректором. 
САП ініціювала стягнення в дохід держави 15 
млн грн застави, яку раніше вніс депутат, та ого-
лошення його в розшук. (Українська правда) 

�� Судимуть народного депутата 

КИЇВ. – Спеціялізована антикорупційна про-
куратура скерувала до суду обвинувальний акт 
стосовно Володимира Івасика, якого обвинува-
чують у причетності до справи за обвинувачен-
ням народного депутата Анатолія Гунька у під-
буренні до хабарництва. 20 вересня 2024 року 
прокурор САП направив до суду обвинуваль-
ний акт стосовно спільника народного депу-
тата, якого викрили на одержанні 85 тис. дол. 
за забезпечення надання приватному підпри-
ємству в оренду державних земель. А. Гунько у 
змові зі своїм помічником Ігорем Калініченком 
та ще одним спільником Володимиром 
Івасиком вимагали та отримали від представ-
ника сільськогосподарського підприємства 
„Агроформ-2019“ Нікуліна неправомірну виго-
ду за надання державних земель для обробіт-
ку. Цими землями користуються дослідні гос-
подарства зі структури Національної академії 
аґрарних наук. За кожен гектар землі необхідно 
було сплатити 130 дол. Загалом ішлося про 1700 
га за 221 тис. дол. (Слово і діло)

�� Змушував в’язнів працювати

ЛЬВІВ. – Правоохоронці затримали керівни-
ка Західного міжреґіонального управління 
Міністерства юстиції, який, за версією слід-
ства, за грошову винагороду від підприємців 
змушував в’язнів „безкоштовно“ працювати на 
деревообробному виробництві. Посадовець за 
винагороду дозволяв підприємцям „безкоштов-
но“ використовувати ув’язнених у виробництві 
їхньої продукції. У липні цього року до чинов-
ника звернувся комерсант, який займається 
заготівлею лісу. Він запропонував налагодити 
обробку деревини в цеху, що діє на терито-
рії одного з виправних закладів Львівщини. 
Посадовець відповів, що підприємець зможе 
користуватися потужностями цеху та викорис-
товувати працю засуджених, якщо платитиме 
йому від 70 до 100 евро за кожен кубометр 
обробленої деревини. За даними слідства, 
службовець одержав від фізичної особи-під-
приємця 2,040 евро хабаря. Його затримали 
одразу після одержання хабаря та вилучили 
кошти. Суд обрав затриманому запобіжний 
захід у вигляді тримання під вартою з правом 
внесення 2 млн грн застави. (Укрінформ)

�� У Криму провели акцію спротиву

СІМФЕРОПОЛЬ. – У п’яти містах тимчасово 
окупованого Криму активісти провели акцію 
спротиву. Про це повідомив громадський рух 
„Жовта стрічка“. До акції спротиву у Криму долу-
чилися Ялта, Євпаторія, Керч, Севастополь, 
Сімферополь. Активісти „Жовтої Стрічки“ про-
довжують боротьбу, міста вкотре прикрасили 
жовтими стрічками. Активістки жіночого пар-
тизанського руху опору „Зла Мавка“ розклеїли 
листівки з рядками з віршів Тараса Шевченка 
та Ліни Костенко, написами „Крим – це Україна“, 
„Сімферополь – це Україна“ та „Наближається 
час деокупації“. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Закон про РПЦ набув чинности

Відмежовуються від РПЦ

Слухання за позовом України

КИЇВ. – Закон про заборону діяльности в Україні 
релігійних організацій, що пов’язані з Росією 
набув чинності через 30 днів із дня його опубліку­
вання, а саме 23 вересня.

Наступного дня після публікації Кабінет міні­
стрів розпочав підготовку підзаконних актів і за 
дев’ять місяців набуває чинности норма закону, 
яка дозволяє Державній службі з питань етнополі­
тики та свободи совісти звертатися до суду з позо­
вом про припинення діяльности релігійної органі­
зації, якщо служба встановила зв’язок її з Росій­
ською православною церквою країни-аґресора. 

Уряд протягом трьох місяців із дня оприлюд­
нення цього закону має вжити заходів щодо 
повернення державного майна з користування 
чужоземної релігійної організації, діяльність якої 
в Україні заборонено, та релігійних організацій, 
діяльність яких не допускається, а також протя­
гом шести місяців здійснити заходи з повернен­
ня держмайна з користування юридичних осіб, 
власником, учасником яких є чужоземна релігій­
на організація, діяльність якої заборонено в краї­
ні. 

Українська правда

Світлана Орел 

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Рада церков та релігій­
них організацій при Кіровоградській обласній 
військовій адміністрації одноголосно виключи­
ла зі свого складу представників Української 
православної церкви в єдності з Московським 
патріаярхатом. 

“Російську православну церкву звинувачують у 

розпалюванні війни і невиконанні своєї місії, як 
церкви. Ми не бачимо ніякого покаяння і усвідом­
лення наслідків, до яких вони привели своєю 
діяльністю. Ми не бачимо, щоб вони відмежували­
ся від цієї політики і більше того вони є “глашата­
ями руського міра”. Тому на цій підставі потрібно 
відмежуватися від них”, – сказав Архиєпископ 
Кропивницький і Голованівський Православної 
церкви України Марк.

ГАҐА. – У будівлі Палацу миру розпочалися слу­
хання по суті за позовом України проти РФ про 
порушення права прибережної держави відповід­
но до Конвенції ООН з морського права 1982 року. 
Першою у суді слово матиме Україна. Посол з осо­
бливих доручень МЗС Антон Кориневич представ­
ляє Україну. Російська сторона присутня у залі 
суду. РФ виступатиме другою. Слово матиме пред­
ставник РФ Генадій Кузьмін. Публічними є вступні 
та заключні заяви сторін. Журналістам дозволили 
на початку слухань зробити фото та відео. Потім 
журналістів перемістили до пресцентру, де прохо­
дить пряма трансляція відкритих частин слухань. 
Слухання проходитимуть з 23 вересня по 5 жов­
тня 2024 року в залі Постійної палати третейсько­
го суду, що у Палаці миру.

14 вересня 2016 року Україна ініціювала окреме 

провадження проти РФ щодо порушення нею 
Конвенції ООН з морського права і прагне підтвер­
дити права України в Чорному і Азовському морях 
та у Керченській протоці шляхом застосування 
арбітражної процедури. 

У травні 2017 року відбулося перше засідання 
трибуналу за Конвенцією з морського права ООН, 
у рамках якого створено арбітраж для розгляду 
спору України проти РФ. Пакет доказів того, що 
Росія порушує суверенні права України в Чорному 
та Азовському морі й у Керченській протоці, було 
подано до Постійної палати третейського суду в 
Гаазі 19 лютого 2018 року. Росія подала до 
Міжнародного трибуналу свої заперечення щодо 
юрисдикції цієї інституції розглядати позов 
України проти РФ. 

Укрінформ

Гроші на збереження української культури 

Юрій Костенко про ядерне роззброєння України

НЕАПОЛЬ. – Сполучені Штати під час зустрічі 
міністрів культури країн G7 оголосили про виді­
лення 1 млн дол. Міжнародному центру з вивчен­
ня питань збереження та реставрації культурних 
цінностей.  Це фінансування є частиною ширшої 
програми США вартістю 7 млн дол., яка має на 
меті допомогти у збереженні культурної спадщи­
ни України.

Ця ініціятива є важливим кроком у зміцненні 
міжнародного партнерства, спрямованого на збе­

реження української культурної спадщини, яка 
знаходиться під загрозою з 2022 року. „Додаткове 
фінансування дозволить продовжувати важливу 
роботу з реаґування на надзвичайні ситуації та 
відновлення в Україні“, – заявив Посол США при 
аґентствах ООН у Римі Джеффрі Прескотт. В 
Україні внаслідок російської аґресії пошкоджені 
або зруйновані 1,096 пам’яток культурної спадщи­
ни. 

Укрінформ

Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – 18 вересня у Черкаському націо­
нальному університеті ім. Богдана Хмельницького 
презентували книгу Юрія Костенка „Історія ядер­
ного роззброєння України“. Це видання вперше 
системно і на основі документів розповідає про 
відмову України від ядерної зброї на початку 
1990-их років. Автор книги був учасником тих 
подій, очолював українську делеґацію на міжна­
родних переговорах з цих питань. У своїй книзі він 
розповідає про пропозиції Заходу та помилки 
української влади.

Подано інформацію із закритих засідань 
Верховної Ради, Ради безпеки України та нарад за 
участю найвищих посадових осіб, звітів диплома­

тів, зустрічей з американськими посадовцями. 
Вперше на документальній основі подано повну 
хроніку ядерного роззброєння України: від першої 
згадки про без’ядерний статус та дивних обста­
вин, за яких вона з’явилася в Деклярації про дер­
жавний суверенітет 16 липня 1990 року, до остан­
ньої ядерної боєголовки, вивезеної з України 1 
червня 1996 року.

Історія відмови України від третього у світі 
ядерного потенціялу викладена на тлі виникнен­
ня державних інституцій України у перші роки 
незалежности, жорстокої інформаційної та дипло­
матичної війни проти України з боку США й Росії, а 
також „громадянської війни“ в коридорах україн­

(Закінчення на стор. 15)
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�� Кримські політв’язні в Росії

КИЇВ. – У російських в’язницях залишаються 
близько 280 кримських політв’язнів, з них 212 – 
кримські татари. Про це повідомила звільнена 
з полону кримська татарка Леніє Умерова. 4 
грудня 2022 року російські силовики затрима-
ли 25-річну кримську татарку Л. Умерову після 
перетину грузинсько-російського кордону, 
коли вона намагалася повернутися до тимчасо-
во окупованого Криму для догляду за онкохво-
рим батьком. Її звинуватили в нібито порушенні 
правил режимної зони. (Укрінформ)

�� Купують вживані електромобілі  

КИЇВ. – В Україні в імпорті вживаних авто віком 
до п’яти років переважають електромобілі. У 
серпні 2024 року українці придбали 8.4 тис. вве-
зених з-за кордону вживаних легковиків віком 
до п’яти років. Упродовж серпня свою першу 
реєстрацію в Україні пройшли понад 25.7 тис. 
легкових авто з пробігом. Отже, авто віком до 
п’яти років становили третину від цієї кількости.
Найбільшу частку в цьому сеґменті імпорто-
ваних легковиків охопили електромобілі – 41 
відс. У серпні 2024 року автопарк України попо-
внили понад 3.1 тис. гібридних легкових авто 
(HEV i PHEV). Це на 76 відс. більше, ніж торік. 
(Українська правда)

�� Тривало гасіння пожеж

КИЇВ. – В Україні тривало гасіння 21 пожежі 
у семи областях – Полтавській, Чернігівській, 
Київській, Харківській, Донецькій, Рівненській 
і Сумській. Зокрема це пожежі у екосистемах 
і на відкритій території, суха трава, чагарни-
ки, сухостій, торф’яні пожежі, які дуже важко і 
довго ліквідовуються, і також це – лісові пожежі. 
Усе це горіло на площі понад 1,300 гектарів. До 
ліквідації пожеж у цих областях сконцентро-
вано понад 1,300 вогнеборців і працює понад 
300 одиниць техніки рятувальної служби.  20 
вересня у Києві і частині области спостерігала-
ся сильна задимленість. Люди з різних районів 
міста і пристоличної громади скаржилися на 
сильний запах, важкість дихання. Показники 
забруднення повітря у різних районах Києва 
перевищували норму у 10 разів. Причина 
задимлення – пожежі на торфовищах і в лісах 
Київської, Чернігівської та Сумської областей. 
Через дим людей просили не відчиняти вікна, 
пити багато води, використовувати маску або 
респіратор, а також очищувачі повітря. 23 
вересня якість повітря в Києві нормалізувалася.  
(Українська правда)

�� Оголосили переможців кінофестивалю

УЖГОРОД. – Оголосили переможців V Карпат
ського гірського міжнародного кінофестива-
лю, під час якого протягом трьох днів глядачі 
та критики дивилися та оцінювали 30 фільмів 
про гори. 20-22 вересня у театрі ляльок „Бавка“ 
в Ужгороді глядачі переглянули 30 повних та 
короткометражних стрічок про гори, туризм 
та суспільство із понад 15 країн. Найкращими 
визнані фільми з України „Кипарис“, режисер 
Микола Носок, „Що ми втратили?“, Марися 
Нікітюк, а також  з Франції „Моя дівчинка“, режи-
серка Кароліна Офелі та „Антеор“, режисер 
Патріс-Жосеф Блан. Під час фестивалю зібрали 
понад 18 тис. евро – на ці кошти закуплять дрон-
бомбер для ЗСУ. (Укрінформ)

�� Фінал відбору на Евробачення-2024

КИЇВ. – У фіналі Національного відбору на 
участь у Дитячому пісенному конкурсі Евро
бачення-2024 перемогу 22 вересня здобув 
Артем Котенко з Охтирки із піснею “Дім”. Він 
представлятиме Україну на конкурсі в Мадриді.  
Участь конкурсі візьмуть представники 11 країн. 
(Укрінформ)

��  „Океан Ельзи“ випустив десятий альбом

КИЇВ. – Гурт „Океан Ельзи“ випустив 10-ий сту-
дійний альбом „Той день“, до якого увійшли 12 
пісень. За словами лідера гурту Святослава 
Вакарчука, альбом багато в чому схожий на 
ранню творчість гурту – він легкий, надихаючий 
і справжній.   (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Випробування міжнародного права

Росія скасовує реабілітацію радянських політв’язнів

Аскольд Лозинський

Незважаючи на те, як історики, юристи чи полі­
тики датують міжнародне право, ця галузь сьогод­
ні у стадії випробування. Деякі датують його від 
1920 року, коли відбулася Паризька конференція 
та коли оформили Ліґу націй. У 1922 році у своїй 
праці “Теорія нації” відомий український юрист та 
науковець права Володимир Старосольський 
писав: “Се питання тої еволюції, яка відбувається 
в царині державних та міждержавних взаємин і 
якої творами є всякого рода зв’язки держав з 
одного боку, а з другого – ідея міжнародного чи 
міждержавного права. Сам факт, що сього рода 
еволюція відбувається, загально признаний щодо 
народження зв’язків держав з характером держав­
них творів вищого типу – союзів держав та союз­
них держав. Щодо народження міжнародного пра­
ва, все ще підносяться сумніви щодо його реальної 
можливости, але для неупередженого ока народи­
ни сього права мусять бути безсумнівним фак­
том... Держава, підчинена наказам понаддержав­
ної правної суспільности, тратить свою суверен­
ність, але разом з сим, вона зискує деяку ґарантію 
своєї незалежности в міру того, як чужі інтереси, 
які погрожували б її існуванню, можуть найти 
заспокоєння  без порушення її. Таким чином, роз­
вій міждержавного права містить в собі чинник, 
що консервує існуючі держави”.

100 років пізніше постали три органи міжнарод­
ного права, які мали б забезпечити світовий мир і 

безпеку: Рада безпеки ООН, Міжнародний суд 
справедливости (МСС) та Міжнародний кримі­
нальний суд (МКС). На жаль, всі інстанції є хіба у 
процесі еволюції, бо жодна з них не відповідає 
потребам сьогоднішнього дня.

Стосовно сьогоднішньої аґресії Росії в Україні 
нездібність кожної є до тої міри трагічною, що 
можна їх вважати насмішкою над цивілізованим 
світом. Це не сказане заради просто критики, а 
радше для конструктивної дискусії.

Росія вторглася на територію України ще у 2014 
році, а повною силою у 2022 році. Вона не тільки 
порушила закони територіяльної цілісности та 
суверенітету, вона проявила всі чотири злочини, 
виписані конкретно у статуті МКС: аґресія, воєнні 
злочини, злочини проти людства та геноцид.

Згадані інстанції дали тільки один вирок, який 
можна вважати суттєвим, а саме: вирок МКС про 
арешт В. Путіна у 2023 році за викрадення та зну­
щання над українськими дітьми. Що цей вирок не 
виконується є однією з засадничих проблем між­
народного права, але це було і є до передбачення і 
залежить від еволюції міжнародного права, тобто 
наскільки серйозно його трактуватиме світова 
спільнота.

МСС видав у березні 2022 року запобіжний 
захід, вказуючи москалям припинити аґресію. 
Москва зухвало прийняла рішення суду публічним 
проголошенням, що вона його іґноруватиме. Того 

Микола Мороз, ZAXID.net

Генеральний прокурор Росії Ігор Краснов опу­
блікував наказ про перегляд рішень щодо реабілі­
тації жертв радянських репресій, яких сучасна 
російська влада вважає „зрадниками батьківщи­
ни“.

У часи СРСР в школах, інститутах, університетах, 
на політзаняттях у виробничих колективах наса­
джували ідею про „посилення класової боротьби“, 
про те, що на шляху до „світлого майбутнього“ 
перешкоджали різні шкідники-антиряданщики.

Але настали інші часи і люди дізналися про 
невинно засуджених і страчених українських куль­
турних діячів, письменників, акторів, художників. 
Виникла потреба реабілітації жертв комуністич­
них репресій. 

Було доручено Прокуратурі та КҐБ СРСР з місце­
вими органами влади продовжити роботу з пере­
гляду справ щодо осіб, репресованих у 1930-1940-
их роках. 16 січня 1989 року Верховна Рада СРСР 
схвалила указ, який скасовував позасудові рішен­
ня, винесені в період 1930-1950-их років сумноз­
вісними „трійками“.

Нинішнє російське керівництво хоче повернути 
процес реабілітації та увічнення пам’яті жертв 
політичних репресій.

З’явилися твердження про „прибалтійських та 
українських нацистів, зрадників Батьківщини та 
учасників підпільних націоналістичних форму­
вань“. Путін хоче ще раз нагадати про „фашизм-
нацизм“ в Україні, з якою Росія нині веде „священ­
ну війну“, засудити балтійські держави, які допо­
магають „київському режиму“.

Але це не єдина, і, можливо, не головна причина 
скасування реабілітації. Путінська Росія прагне 
цілковито дискредитувати горбачовську перебу­
дову та єльцинську демократизацію, щоб росіяни 
геть викинули думки про повернення до тих віль­
нодумних епох. Щоб на їхньому тлі путінська дик­
татура виглядала як світ благоденства. Для цього 
в Росії поступово піддається сумніву все, що роби­
лося в ті часи, і відбувається вибілення комуніс­
тичних репресій.

Скасування реабілітації сприяє виправданню 
масових сталінських репресій. Мовляв, були „окре­
мі перегини“, але загалом нічого злого не відбува­
лося, шлях був обраний цілком правильний, і 
лише так можна було чинити в епоху загострення 

клясової боротьби. А жертви репресій – самі собі 
винні. 

Тобто російському населенню вкладають у 
голови просту тезу: в репресіях немає нічого пога­
ного, якщо вони здійснюються на благо держави. 
А держава в Росії – це, звісно, Путін. Раніше чи піз­
ніше Путінові вже буде замало того обмеженого 
терору, тих репресій, які здійснюються проти 
представників громадянського суспільства, хай 
навіть його практично вже не залишилося в Росії.

Невдоволення росіян війною, санкціями, соці­
яльними негараздами, ізоляцією країни виллєть­
ся в масове невдоволення владою і в масові акції 
протесту. І тут уже без масових репресій не обі­
йтися. 

*  *  *
Генпрокуратура Росії з 2022 року домоглася ска­

сування понад 4,000 рішень щодо реабілітації 
жертв політичних репресій.

Проводено перевірки рішень, пов’язаних з так 
званою Великою вітчизняною війною, тобто 
радянсько-німецькою війною (1941-1945 рр.), час­
тиною Другої світової війни (1939-1945 рр.). 
Прокуратура виявила, нібито частина цих рішень 
реабілітувала „військовослужбовців вермахту, 
бандерівців, власовців та інших радянських гро­
мадян, які в період окупації сприяли німецькій 
нацистській владі“.

Загалом з другої половини 2022 року прокура­
тура перевірила понад 14 тис. висновків про реа­
білітацію, з них понад 4 тис. рішень скасували. У 
справах, рішення щодо яких відомство самостійно 
скасувати не змогло, представники прокуратури 
звернулися до суду. 58 із 64 заяв про відмову в реа­
білітації вже задовольнили.

Уряд РФ змінив Концепцію з увічнення пам’яті 
жертв політичних репресій, що діяла з 2015 року. З 
документа зникла характеристика репресій у 
СРСР як „масових“, натомість з’явилося тверджен­
ня, ніби амнестія 1955 року призвела до „реабілі­
тації та обілення посібників нацистів та зрадників 
Батьківщини, які служили у прибалтійських, укра­
їнських та інших каральних підрозділах“.

Російські опозиційні журналісти, проаналізував­
ши кримінальні та адміністративні справи в судах 
РФ за 2018-2023 роки, дійшли висновку, що за 
маштабом репресій диктатор Путін давно обій­
шов майже всіх радянських генсеків, окрім 
Сталіна.  (Укрінформ)

(Закінчення на стор. 7)
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�� Байден на Генеральній асамблеї ООН

НЮ-ЙОРК. – Президент США Джо Байден зая-
вив, що не можна втомлюватися від України, 
потрібно підтримувати її до здобуття справед-
ливого і тривалого миру. „Я переконаний, що 
зараз ми перебуваємо на історичному пере-
хресті. Наші рішення визначать майбутнє на 
десятиліття вперед. Ми рішуче стримуємо аґре-
сію... Ми всі поважаємо Статут ООН. Коли Росія 
вторглася в Україну, ми могли не реаґувати, 
висловити протест і занепокоєння. Але я та 
віце-президентка Гарріс активно почали діяти 
й мобілізовувати допомогу. Понад 50 країн 
об’єдналися і що найважливіше – український 
народ піднявся”, – сказав президент під час 
виступу 24 вересня на Генасамблеї ООН. „Тепер 
світ має визначитися, чи будемо ми далі під-
тримувати Україну у здобутті своєї свободи, чи 
ми відійдемо і дозволимо руйнування України. 
Не можна втомлюватися, відвертати погляд, 
потрібно підтримувати Україну до того, як вона 
отримає справедливий і тривалий мир”, – додав 
він.  (Радіо Свобода)

�� Допомога Україні від Німеччини та ЕС

БЕРЛІН. – Німеччина 19 вересня оголосила, 
що вона готова схвалити додаткову військову 
допомогу Україні на 400 млн евро (450 млн 
дол.). Ці фонди виділяються як додатові до вже 
схвалених 8 млрд евро для України в 2024 році. 
Німеччина є найбільшим европейським при-
хильником України в наданні військової допо-
моги. Комітет бюджету правдоподібно схва-
лить цю допомогу до тижня часу; таким чином, 
остаточна сума німецької військової допомоги 
за 2024 рік буде 8.4 млрд евро. У 2025 році  
німецька допомога Україні зменшиться до 4 
млрд евро, але країна має надію, що Україна 
отримає позичку на 50 млрд дол. з доходів від 
заморожених російських активів; це рішен-
ня вже було схвалене країнами G7. Президент 
Европейської комісії (виконавчої гілки ЕС) 
Урсула фон дер Леєн 19 вересня оголосила, що 
160 млн евро з доходів від заморожених росій-
ських активів будуть надані Україні для негайної 
гуманітарної допомоги на цю зиму. („Reuters”)

�� Вибух ядерної ракети Росії

ПЛІСЕЦЬК, Архангельська область. – Супутни
кові знімки виявили, що недавнє російське 
випробування міжконтинентальної балістичної 
ракети РС-28 „Сармат“ закінчилося невдачею. 
Випробування проходило 21 вересня в північ-
нозахідній Росії. Західні розвідувальні аналіти-
ки впевнені, що ракета вибухнула під час або 
перед запуском. Цю думку підтримує інформа-
ція розвідувальних літаків НАТО „Кобра Бол”, які 
звичейно спостерігають за такими випусками.  
Росія вперше успішно випробувала „Сармат“ у 
квітні 2022 року. Одначе, відтоді Росія зазнала 
багато труднощів зі своєю програмою ракетно-
го розвитку. Це вже четверте неуспішне випро-
бування цієї ракети. Днем раніше, Міністер 
закордонних справ Сергій Лавров застеріг 
Захід, що ядерна зброя Москви перебуває в 
„повній бойовій готовності”. Він додав, що Росія 
має зброю „яка матиме серйозні наслідки для 
керівників українського режиму”. („Newsweek”)

�� Швеція надає допомогу Україні

СТОКГОЛЬМ. – Міністер оборони Швеції Пал 
Джонсон 9 вересня оголосив, що Швеція 
надасть Україні військову допомогу на 4.6 млрд 
шведських корон (445 млн дол.). Це включати-
ме бойові машини піхоти, бойові човни, раке-
ти, камуфляж та гроші на підтримку оборон-
ної індустрії. Перед вступом Швеції до НАТО у 
березні Україна обговорювала зі Швецією мож-
ливість отримання найновіших бойових літаків 
Gripen E. Але Стокгольм не хоче перешкоджати 
цим надання американських F-16. Цей пакет 
допомоги дозволяє надання шведських літаків 
у майбутньому. У травні шведський уряд оголо-
сив військову допомогу Україні на 7.01 млрд 
дол. упродовж трьох років. („Newsweek”)

АМЕРИКА І СВІТ

Михайло Михайлинин

ТЕРНОПІЛЬ. – У Великогаївській громаді уро­
чисто відкрили „Алею героїв“ в честь загиблих 
воїнів російсько-української війни. На світлинах – 
мужні та незламні Микола Юречко, Роман Гах, 
Святослав Струс, а разом 22 захисники, які віддали 
життя за рідну Україну. 

Голова громади Олег Кохман вручив родинам 
військових пам’ятні відзнаки. Він сказав, що сюди 
завжди будуть приходити люди, щоб у молитві 
вшанувати бійців, а волелюбність вчинків та сві­
домість вибору відважних земляків пройдуть 
крізь століття. 

Любов до України звучала у патріотичних тво­
рах, які виконали духова оркестра „Доля“, дочка 
воїна-героя Богдана Жука – Юлія, народний хор 
„Великі Гаї“.

Маленькі українці з  громади продовжують 
допомагати воїнам, які оберігають їхнє дитинство. 
Анастасія Сампара та Анна Желізко збирали і про­
давали малину, щоб підтримати ЗСУ. А юні волон­
терки Анастасія Крутиголова, Поліна Завадович 
та Еліна Баб’як виготовляли своїми руками дитячі 
прикраси і передали для військових 3,264 грн. 
Благодійний фонд „Не зламані війною“ провів 
ярмарок, на якому зібрали 270 тис. грн для 56-ої 
бриґади ЗСУ.

Свій внесок в українську перемогу зробили і 

спортовці громади. Футбольний клюб „Агрон“ уже 
четвертий раз став володарем Кубка Тернопілля. 
Останні змагання увійдуть в історію краю, адже їх 
присвятили пам’яті відомого українського футбо­
ліста і воїна Романа Годованого, який віддав своє 
молоде життя за свободу України.

Голова громади Олег Кохман під час відкриття 
„Алеї героїв“.

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Відкрили „Алею героїв“

Перший всеукраїнський вишкіл „Джура-поліцейський“

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Всеукраїнський вишкіл 
„Джура-поліцейський“ об’єднав українських стар­
шоклясників 15-18 років для ознайомлення з 
методиками військово-тактичної підготовки та 
розвитку важливих навичок в умовах війни. Він 
тривав з 17 по 21 вересня на базі Донецького дер­
жавного університету внутрішніх справ, який 
переміщений у Кропивницький.

Дев’ять команд-роїв старшоклясників з різних 
областей України пройшли поліцейські майстер-
кляси з використанням 3D-конструктора, з вогне­
вої підготовки, кризової психології, тактичної та 
домедичної підготовки. Також для старшоклясни­
ків організували вечори біля ватри. 

Переможцями вишколу стали рій „Вільний 
вітер“ та „Вільшанські бджоли“ з Кіровоградщини, 
„Коломацькі вартові імені Івана Мазепи“ з 
Харківщини.

Під час вишколу „Джура-поліцейський“. (Фото: Донецький  державний університет внутрішніх справ)

У Смілі поліпшиться водопостачання
Олександр Вівчарик

СМІЛА, Черкаська область. – Громада міста 
успішно захистила проєкт поліпшення водопоста­
чання в рамках конкурсу місцевих ініціятив 
„Підтримка швидкого економічного відновлення 
українських муніципалітетів (SRER)”, що здійсню­
ється за програмою розвитку ООН. Підтримав іні­
ціятиву проєкт міжнародної співпраці „Застосув­
ання та імплементація Угоди про асоціяцію між ЕС 

та Україною у сфері торгівлі”, який фінансує уряд 
Німеччини і здійснює німецька федеральна ком­
панія Deutsche Gesellschaft fu‌r Internationale 
Zusammenarbeit.  

Тож для модернізації систем водопостачання та 
водовідведення місто отримало грант на суму 
понад 16 млн грн. Наразі виконано чимало земля­
них робіт, закуплено 1,000 метрів труб та встанов­

(Закінчення на стор. 7)
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�� Албанія надасть суверенітет мусульманам

ТІРАНА, Албанія. – Прем’єр-міністер Албанії Еді 
Рама 22 вересня повідомив, що в його країні 
створять мусульманську міні-державу, яка буде 
суверенним анклавом у стилі Ватикану в сто-
лиці цієї країни – Тирані. Нова мусульманська 
держава буде створена для членів суфійського 
шиїтського ордену Бекташі – з власною тери-
торією, адміністрацією та пашпортами. Метою 
нової держави стане просування толерантної 
версії ісламу, якою Албанія пишається. Якщо все 
піде за планом, вона стане найменшою держа-
вою в світі. Промовляючи в ООН, Е. Рама прига-
дав, що маленька Албанія рятувала єврейських 
біженців від нацистів під час Другої світової 
війни і дала притулок афганцям після приходу 
до влади талібанів три роки тому. Албанія має 
2.4 млн населення, з чого половина є мусульма-
ни, а решта є католицькими чи православними 
християнами та членами інших громад. Країна 
відома своєю релігійною злагодою. Бекташські 
мусульмани становлять приблизно 10 відс. всіх 
мусульман країни. „Нова держава не матиме нія-
кої мети, крім духовного провідництва”, йдеться 
в заяві ордену Бекташі. Цей орден постав у ХІІІ  
ст. в Османській імперії. Він домінував серед елі-
тарної піхоти, яка перебувала під керівництвом 
султана. Після заснування турецької республіки 
орден переїхав до Албанії, де брав участь у 
політиці. Один з його членів проголосив неза-
лежність Албанії від Османської республіки в 
1912 році. („Associated Press”)

�� Ізраїль далі атакуватиме Гезболах

ЄРУСАЛИМ. – Ізраїль плянує далі проводити 
атаки на бойовиків ліванського руху Гезболах, 
сказав 22 вересня Герці Галеві, начальник 
Генерального штабу Армії оборони Ізраїля (IDF). 
Вбивство командира Гезболах Ібрагіма Акіла та 
інших високих командирів ізраїльським пові-
тряним ударом 20 вересня біля Бейруту „потряс-
ло” організацією, сказав Г. Галеві, і додав, що 
„ми можемо досягнути будь-кого, хто загрожує 
ізраїльським громадянам”. Він підкреслив, що 
Ізраїль має додаткові спроможності, які він ще 
не використав. Г. Галеві вказав, що країна продо-
вжує перебувати в стані підвищеної готовности, 
не згадуючи про будь-яке наземне вторгнення. 
(„Deutsche Presse-Agentur”)

�� США – розділена країна

ПРІНСТОН, Ню-Джерзі. – Відома компанія опиту-
вань „Ґелуп”  23 вересня  оприлюднила висліди 
свого опитування про те, наскільки американці 
є розділеними в питаннях найважливіших цін-
ностей. Опитування не встановлювало, що саме 
є „найважливішими цінностями”. Рекордово 
висока кількість респондентів (80 відс.) сказали, 
що американці є „дуже розділеними” в цьому 
питанні. Лише 18 відс. вважають, що американ-
ці є „об’єднані і в згоді” щодо найважливіших 
цінностей. За останні два десятиліття збіль-
шується кількість тих, які кажуть, що Америка 
є дуже розділеною, і зменшується число тих, 
хто вважає, що країна об’єднана. Останній раз 
це питання було поставлене у 2016 році, тоді 
цифри були 77-21. У 2012 році – 69-29, а в 2004 
році – 65-34 відс. У 2001 році, після терактів 11 
вересня, ситуація була протилежною: амери-
канці вважали, що країна є об’єднана (74 відс. 
проти 24 відс.). („www.gallup.com”)

�� „Поважні питання” до Поштової служби

ВАШІНҐТОН. – Понад три десятки стейтових і 
місцевих виборчих урядовців висловили сер-
йозні побоювання щодо здатности Поштової 
служби США доставити мільйони виборчих 
бюлетенів для президентських виборів у лис-
топаді. Національна спілка стейтових виборчих 
директорів та інші стейтові й місцеві виборчі 
урядовці вислали листа 11 вересня до Поштової 
служби в цій справі. Вони написали, що, незва-
жаючи на кількаразові зустрічі з виборчим шта-
бом Поштової служби, „ми не побачили покра-
щання чи узгодження зусиль, щоб виправити 
наші проблеми”. („Reuters”)

АМЕРИКА І СВІТПОДІЇ В УКРАЇНІ

Повернення Митрополита Василя Липківського
Георгій Лук’янчук

У Києві на місці останнього перед 
розстрілом помешкання Митро­
полита Київського і всієї України 
Василя Липківського за участи киян, 
священиків, єпископів та митрополи­
тів ПЦУ освячено та відкрито пам’ят­
ник на честь цього великомученика 
за віру та Українську державу.

Днем народження УАПЦ прийнято 
вважати 22 травня 1919 року. У збу­
дованому ще гетьманом Іваном 
Мазепою Миколаївському військово­
му соборі на Печерську відбулося 
перше урочисте богослужіння пер­
шої української громади. Згодом, аби 
витравити з пам’яті українців цю 
подію, комуно-більшовицька влада, 
повернувшись до Києва з Харкова, 
дощенту зруйнувала цей Мазепин 
витвір і не залишила для майбутніх поколінь 
українців по ньому жодного сліду. 

1921 року у храмі Св. Софії відбувся перший 
Всеукраїнський православний собор, на якому 
було стверджено Автокефалію УПЦ й покладено 
початок її розбудови по всій Україні. На соборі був 
висвячений перший Митрополит відродженої 
УАПЦ Василь Липківський. Із волі всього собору 
він одержав титул Митрополита Київського і всієї 
України. Відтоді Софія Київська – серце україн­
ської столиці – знову стала символом духовного і 

національного відродження всього українства. 
Підтриманий народними масами рух за автоке­

фалію Української церкви набрав найбільшої 
потуги й маштабів на початок 1920-их років. Це 
був період, коли послані Москвою в Україну біль­
шовицькі війська остаточно потопили в крові 
Українську народну республіку, однак так і не змо­
гли на початку задушити розбурхану Українською 
революцією жагу українців відродити рідну віру і 
національну церкву. 

Митрополит Олександр Драбинко з Єпископом Володимиром 
Черпаком освячують пам’ятник Митрополиту Василю 
Липківському.

(Закінчення на стор. 10)

Школяр став переможцем світового конкурсу 

Національний рекорд морського піхотинця

Світлана Орел

СОКОЛІВСЬКЕ, Кіровоградська область. – 
Школяр Олександр Волошанюк із селища Соко­
лівське став переможцем світового конкурсу Rise 
Global Winners для підлітків, який знаходить гені­
яльних людей, підтримує їх, коли вони працюють, 
щоб служити іншим. Програма починається у віці 
15-17 років і пропонує пільги, включаючи стипен­
дії, наставництво, доступ до можливостей розви­
тку кар’єри, фінансування тощо.

О. Волошанюк подав на конкурс створену ним 
програму автоматичного сповіщення про пові­
тряну тривогу у школі. Нині у школах оповіщення 
здійснюють вахтери, які вручну вмикають опові­
щення, на що затрачають час, який може кошту­
вати комусь життя. Учень розробив систему, яка 
постійно вивчає ситуацію з повітряними тривога­
ми та автоматично вмикає й вимикає сигнал. 
Адміністрація школи попросила додати до про­
грами розклад шкільних дзвінків.  

О. Волошанюк повну стипендію на навчання у 

будь-якому коледжі чи університеті світу, куди він 
забажає вступити, включно з витратами на про­
живання. Також конкурсанта запросили на зустріч 
переможців, яка відбудеться наступного року в 
Оксфорді. 

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Дмитро Долгіх, який служить у 501-му 
окремому батальйоні морської піхоти, попри 
ампутацію частини ноги продовжує воювати на 
передовій та захищати Україну. Він став першим 
за останні 10 років морським піхотинцем, який 
встановив рекорд, прибувши безпосередньо з 
фронту, щоб продемонструвати стійкість і незлам­
ність українських бійців. Відважний воїн простояв 
на одній нозі з вагою в руках 8 хвилин 9 секунд, 
що стало рекордом для людей з ампутацією. У 
мирному житті він займався боксом у місті 
Енерґодар, яке тепер окуповане росіянами. 46-річ­
ний Д. Долгіх воював на Запорізькому напрямку, 
біля міста Василівка, а також на Донецькому, 
Херсонському та Харківському напрямках. Під час 
бою на Харківщині отримав важке поранення 

Олександр Волошанюк

Дмитро Долгіх (Закінчення на стор. 10)
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Отруєння Віктора Ющенка

Публікуємо уривки книжки В. 
Ющенка „Недержавні таємниці. 
Нотатки на берегах пам’яті“, що 
вийшла друком у 2014 році. Розділ 
„Отруєння“, присвячений драматич­
ним подіям, які сталися у вересні 
2004 року.

Я не плянував і не хотів вечеряти з 
керівництвом Служби безпеки того 
дня. 5 вересня 2004 року була неділя. 
Але для мене це був повноцінний 
робочий день. Тривав передвибор­
ний тур. І він забирав усі сили.

Я не можу сказати, щоб у той вечір 
були нагальні, термінові питання 
для обговорення.

Проте тоді керівництво СБУ грало 
ролю „поштової скриньки“: прези­
дент Кучма з опозицією спілкувався 
через спецслужби. Якщо треба було 
донести якусь позицію президента, 
щоб потім не було жодних посилань 
чи згадок, що він спілкується з опо­
зицією, тоді це послання транслюва­
ли або через голову СБУ Ігоря 
Смешка, або через котрогось з його 
заступників.

Отже, це був один з голосів Кучми, 
й ігнорувати його взагалі-то було не 
бажано. Потрібно вислухати: може, 
почуєш щось важливе.

Влітку кілька керівників мого шта­
бу отримали попередження про те, 
що на кандидата в президенти 
Ющенка варто чекати замаху. Попе­
реджень була маса.

До таких розмов я ставився сер­
йозно, але це не було чимось блокую­
чим волю: врешті-решт, це могло 
бути спробою залякати.

З іншого боку, один дивний випа­
док я вже пережив влітку. І це був 
очевидний замах на життя.

Херсонські степи пласкі як стіл, і 
дорога на Новоолексіївку була пря­
мою, з хорошим покриттям та гар­
ною перспективою огляду. У машині 
я за кермом, а решта троє, з яких 
один охоронець, на пасажирських 
сидіннях. Бачу: перед нашою коло­
ною іде КамАЗ із довгим причепом. Я 
приймаю ліворуч і починаю його 
обганяти далеко за осьовою по про­
тилежній смузі. Наближаюся десь до 
його кабіни по лінії обгону, між нами 
десь півтора метра, і він раптом бере 
ліворуч зі своєї смуги і притискає 
мене просто до обочини протилеж­
ної полоси, де асфальтове полотно 
закінчується і травичка починається. 
І це не був якийсь повільний рух – 
він зробив дуже різкий маневр.

Я теж взяв різко ліворуч. Гальмую. 

Він мене випереджає. Я виїжджаю з 
тієї трави, від’їжджаю до осьової, 
знову роблю уже другу спробу обго­
ну. Він знову повторює свій маневр. Я 
знову притискаюся до обочини і 
розумію, що це вже не випадковість 
– це вже очевидна й очікувана аґре­
сія! У мене тоді була Volvo-940, а це 
дуже маневрена машина. І ось на 
останній спробі він наблизився втре­
тє. Проте у мене був запас місця і 
потужності для маневру, корпуси 
машин зрівнялися, і мені вдалося 
його обігнати.

У такій ситуації охорона вимагає 
найшвидшої евакуації з місця події. Я 
мусив якнайшвидше поїхати. Про усі 
подальші розбори польотів, коли 
охорона, яка їхала у хвості колони, 
примусила той КамАЗ зупинитися, я 
знаю вже виключно з розповідей.

Мені розповідали, що водій 
КамАЗа виявився дуже підкованим 
юридично і почав цитувати Консти­
туцію, щойно хлопці з охорони від­
крили двері кабіни. Наскільки я 
пам’ятаю, у тій ситуації досить дивно 
повелася міліція, яку викликали на 
місце пригоди. У водія КамАЗа не 
взяли жодних показів, тестів на алко­
голь, а майже відразу відпустили.

У тодішніх обставинах історія з 
КамАЗом набувала геть іншого, аж 
ніяк не безневинного звучання. Я 
добре пам’ятав аварію, в якій заги­
нув В’ячеслав Чорновіл: його автомо­
біль зіткнувся на нічній дорозі з ван­
тажівкою саме цієї марки. Преса 
писала про ще кілька подібних 
випадків. Але влаштовувати щось 
подібне серед білого дня?!

5 вересня, повертаючись з Черні­
гова до Києва, я відчував втому. На 
дачу Сацюка ми доїхали вже по 11-ій 
вечора. Зустріч почалася несподіва­
но: голова СБУ дає мені якийсь пакет. 
Я відкриваю його, а в пакеті – амери­
канський пашпорт Каті.

За кілька тижнів до нашого із нею 
знайомства у 1993 році Катя зі своєю 
приятелькою, адвокаткою Вален­
тиною Теличенко, пішла повечеряти. 
І під час того чаювання у неї вкрали 
сумку, в якій знаходилися якісь доку­
менти та пашпорт. Папку, яка лежала 
у сумці, за кілька днів знайшли 
порожньою, без жодного документа. 

Отже, зустрічаємося, і Смешко із 
багатозначною загадковістю повер­
тає цей пашпорт. Чи спецслужби 
мали намір колись тим пашпортом 
скористатися у своїх цілях, для яко­

Майк Помпео – про Україну
Наші читачі‚ поза сумнівами‚ здають собі справу з важливости 

недавньої візити Майка Помпео до Києва‚ тому цей наш заголовок 
прочитають‚ як і належить‚ у повнішому варіянті: Майк Помпео в 
Україні‚ Майк Помпео – про Україну‚ Майк Помпео – за Україну. 

Серед чільних американських політичних і державних діячів є 
немало щирих прихильників України‚ але‚ на жаль‚ не аж так багато 
тих‚ хто добре розуміє Україну‚ глибше знає історію її героїчно-трагіч-
ної національно-визвольної боротьби‚ постійно стежить за успіхами і 
недоліками української державотворчости‚ за дуже складними про-
цесами становлення  громадянського суспільства‚ а від 24 лютого 
2022-го –  переймається долею незалежної Української держави‚ на 
яку нагло напала путінська Росія.

Майк Помпео належить саме до цієї  категорії американців. Його 
широка освіченість (Воєнна академія у Вест-Пойнті і Гарвардський 
університет)‚ величезний практичний досвід‚ ясні політичні пере-
конання та здорові етичні принципи знову дають українцям підста-
ви чекати від цієї людини і мудрого слова‚ і відповідних дій. Чому 
– знову? Тому що  за напередодні повномаштабного вторгнення 
московитів в Україну М. Помпео‚ тоді як Державний секретар США‚ 
наполіг на переданні Збройним силам України  тієї зброї‚ котра зго-
дом врятувала Київ. Отже‚ якби склалися умови‚ і ця людина знову 
зайняла у Вашінґтоні важливу державну посаду‚ Україна неодмінно 
відчула б надійну підтримку в її справедливій боротьбі за свободу і 
незалежність. 

У цьому переконує інтерв’ю М. Помпео „Українській правді“ 16 
вересня. На запитання‚ як він оцінює рівень підтримки України тепе-
рішнім Білим Домом‚ М. Помпео відповів: „Підтримка була‚ але  була 
недостатньою і надавалася занадто повільно“.

Як він бачить завершення війни? М. Помпео: реалістичний план 
має передбачати збільшення військової допомоги України та її член-
ство в НАТО і Европейському союзі.

Які  території‚ на його думку‚ повернуться до складу України?
„Я не знаю відповіді‚ але знаю‚ що світ потребує результату – 

поразки для аґресора‚ для Росії‚ для Путіна. Путін повинен усві-
домити поразку. Усвідомлення поразки – це стримуючий чинник. 
Необхідно переконати Сі Цзіньпіня в Китаї‚ Кіма в Північній Кореї‚ 
аятоллів в Ірані‚ що загарбання суверенної території іншої країни  
закінчиться погано для них і для їхніх народів. Президент Байден не 
зміг цього зробити…“.

Чи справді можна закінчити війну протягом двадцати чотирьох 
годин? 

„Ви закінчите війну‚ переконавши Путіна‚ що продовження аґресії 
буде дуже дорого йому коштувати“.

Які нові санкції він запропонував би‚ щоб послабити здатність Росії 
вести війну далі? 

„Одне – ввести санкції, а інше – їх виконувати. І моя основна крити-
ка моделі санкцій адміністрації Байдена – як антиросійських санкцій, 
так і санкцій, які вони запровадили в інших місцях, включаючи Іран, 
– полягає в тому, що їх не виконують“.

Як Україна має взаємодіяти зі своїми партнерами‚ щоб її інтереси 
були представлені у будь-яких мирних пертеговорах? 

„Український народ заплатив  страшну ціну за життя і свободу, 
і я впевнений, що він зробить правильний вибір щодо закінчення 
війни“.

Тож побажаймо цьому проукраїнському американцеві доброго 
здоров’я і швидкого повернення на верхи державного життя США.
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Пам’ятаймо
про 

Україну!

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або його видавця.

Кандидат у президенти України Віктор Ющенко на спільній вечері разом із 
тодішнім головою СБУ Ігорем Смешком та його заступником Володимиром 
Сацюком, 5 вересня 2004 року.

(Закінчення на стор. 7)
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Майбутнє належить студентам України

їсь компрометації, якщо він лежав у 
СБУ аж 11 років? Цей контекст зали­
шився незрозумілим, врешті-решт, 
робота у них така була – інтриги 
плести. Проте у той момент це чита­
лося, як жест примирення, жест 
доброї волі: повертаємо і для яки­
хось спецоперацій використовувати 
вже не збираємося. Так почалася 
наша зустріч.

Розмова зі Смешком та Сацюком 
була досить довгою: йшлося про 
виборчу кампанію, про моменти, які 
дискредитували поняття рівних 
можливостей для всіх кандидатів, а 
це дискредитувало виборчу кампа­
нію як таку.

Господарі пригощали. На столі сто­
яли якісь салати. Столик був невели­
кий, усе було заставлене полумиска­
ми та тарілками. Потім подали гаря­
че і той злополучний плов. Це була, 
здається, єдина страва, яку подавали 
порціями. Можливо, отрута була саме 
у плові. Слідство розробляє цю вер­
сію. Проте жодного специфічного чи 
просто незвичного присмаку я за 
тією вечерею не відчув.

Ми сиділи в альтанці на вулиці. 
Осінь нагадала про себе нічним холо­
дом. Сацюк запросив у будинок. Саме 
у цей момент у мене почала боліти 
голова.

Десь хвилин двадцять я терпів. 
Потім сказав господарям зустрічі, що 
вже мушу їхати...

Тоді у хаті вони попросили сфото­
графуватися. Ця фотографія потім 
багато разів з’являлася у пресі.

Було близько другої ночі. Сіли у 
машину, їдемо... Біль посилюється, 
голова уже просто розколюється. 
Нічого подібного у мене ніколи не 
було: гострий, колючий, пульсуючий 

біль стискає голову, не відпускає... Я 
виходжу з машини, підіймаюся додо­
му.

„Швидка“ спочатку приїхала з 
обласної лікарні. Лікарі їхали більше 
години. Ніхто не міг зрозуміти, що це 
за симптоми.

Потім приїхали лікарі із Феофанії. 
Я не пам’ятаю, чи пробували робити 
якесь обезболювання: чи робили, чи 
ні – біль залишався нестерпним!

Так минає 6 вересня: біль, консилі­
юми лікарів, які не можуть знайти 
якогось системного рішення. 

Ввечері у мене були журналісти 
Financial Times: Христя Фрілянд і ще 
кілька її колеґ. Про це інтерв’ю було 
домовлено заздалегідь. Я розумів, що 
це важливе інтерв’ю, що йде виборча 
кампанія, що треба давати сиґнали 
для міжнародної спільноти. Відмо­
витися було категорично неможли­
во. Сказати посеред кампанії, що 
Ющенко захворів, та ще й серйозно – 
то було б політичне самогубство! 

Врешті-решт, приходить Плющ. 
Дивиться на все це. Чую голос Івана 
Степановича: „Катерино! Що ти собі 
думаєш?! Його треба терміново вез­
ти лікуватися за кордон!“

Ми полетіли до Відня.  З кожною 
годиною я почувався гірше й гірше.

Потім стало відомо, що якби не 
інтенсивна терапія, уже за пару діб 
ніхто не міг би обіцяти якогось іншо­
го фіналу цієї історії, ніж найсумні­
ший з усіх можливих. Песимісти каза­
ли, що ввечері 9 вересня мені зали­
шалося 5-7 годин.

Мене врятувала інтенсивна тера­
пія: лікарі посадили на крапельницю 
та голодний пайок. Тиждень я пив 
тільки воду. Мені нічого не давали 
їсти. За півтора тижня я втратив 
близько 12 кілограмів ваги.

Тотожних моїй історії хвороб у сві­
ті медицини не пам’ятають. Жодна 
лабораторія не здогадалася б зроби­

ти аналіз на діоксин.
Характерні прояви діоксинової 

хвороби – так звані хлоракне – проя­
вилися тоді, коли за гіршого розви­
тку хвороби мене уже тиждень як не 
було б. А тому спочатку робили б 99 
інших тестів, і вже потім – сотий – на 
діоксин.

Саме тоді на моєму горизонті 
з’явився професор Жан-Хілер Сора. 
Він єдиний у Европі досліджував у 
себе в женевській лабораторії вплив 
діоксину, який вживали, говорячи 
медичною мовою, орально – тобто 
через систему травлення.

Професор Сора – унікальних знань 
і практики людина, але ця людина 
вступила у боротьбу вже тоді, коли 
діягностика відбулася і стала зрозу­
міла причина отруєння.

На порядку денному лишалося 
одне питання: як це лікувати? Адже 
практики лікування наслідків отру­
ти діоксином не було. 

Професор вивчав, як діоксин з 
організму виводиться і куди з нього 
дівається. Він весь час досліджував 
динаміку змін концентрації отрути і 
зіткнувся із загадкою. Сора розпові­
дав, через які канали діоксин вихо­
див з організму.

Після того, як минули кілька тиж­
нів після отруєння, у мене по всьому 
тілу на шкірі почали утворюватися 
гнійні кісти. Діоксин потрапив у під­
шкірний жир і спричинив цей про­
цес. І з тим гноєм виходив діоксин. 

Ці кісти треба було весь час чисти­
ти. Кожну кісту треба було розрізати, 
видалити гній, зупинити кров. 
Операції мені робили спочатку май­
же щотижня.

Я ніколи не казав про це публічно. 
Тоді ми прийняли рішення не інфор­
мувати про ці подробиці громад­
ськість.

Протягом кількох років я пережив, 
здається, 26 операцій під повним 

наркозом.
Тільки в грудні 2004 року лікарі 

змогли повідомити, що небезпека 
трохи відступила і ризику для життя 
вже немає. Мушу визнати, що я дуже 
боявся, щоб хтось дізнався, що хво­
роба триває. І для цього були певні 
причини.

Не час було шукати причин для 
бездіяльности: нема підстав, щоб не 
виступати на мітинґу і зупиняти 
кампанію. Але й не поясниш, що ти у 
лікарні на знеболювальному живеш, 
а лікарі не знають, що лікувати!

17 вересня штаб оголосив, що 
Ющенка отруїли. 18 вересня, у субо­
ту, почався мітинґ на Европейській 
площі Києва. У перших рядах стояло 
багато жінок. Коли я виступав, вони 
плакали. Плакали не від змісту про­
мови. Вони дивились на мене. І в такі 
хвилини народжується відчуття, що 
ти програєш,  бо ти викликаєш жаль, 
співчуття. 

Сам виступ був наповнений 
незвичними для мене незручностя­
ми: я не звик відчувати себе інвалі­
дом. А тут треба контролювати кож­
ний свій крок, свою рівновагу.

Саме на Европейському майдані 
мене вперше після отруєння побачи­
ли старші діти. До виступу ми не 
зустрілися. Вони стояли за трибу­
ною. І коли я вийшов, я відчував, що 
Андрій і Ліна остерігаються до мене 
підійти. Для них це був шок. Вони 
просто не впізнали батька.

Який мотив замаху? Чесні вибори 
я вигравав без будь-яких застере­
жень. І тому хтось вирішив, що 
Ющенко не мав бути політичним 
гравцем. Бо внутрішній і зовнішній 
політичний курс, який я декларував, 
був нічним кошмаром для багатьох і 
в Україні, і поза Україною. Адже я 
бачив свою країну в традиційному 
европейському вимірі. І для Росії це 
було неприйнятно.

Аскольд Лозинський

Моя родина 25 років тому створи­
ла Фундацію Лозинських для того, 
щоб уможливити студії студентам, 
зокрема з села, які не могли отрима­
ти оплату навчання з бюджету. При 
цьому окрему увагу звернено на 
дітей-сиріт, а також тих, які у часі 
війни перебувають на нових для 
них територіях. На жаль, не дійшли 
ми до Донецька чи Луганська, але 
дійшли до Харкова. У цьому році 
приділено вісім стипендій студен­
там Харківського національного уні­
верситету ім. Каразіна. Надійшов 
відгук від Студентської ради універ­
ситету:

“Шановний пане Аскольде! Від іме­
ні всього багаточисельного студент­
ства Каразінського університету 
дякуємо Вам і Фундації Лозинських 
за надану підтримку та сприянню 
безперервному навчальному проце­
су.

Сьогодні Україна та всі її громадя­
ни опинилися у надзвичайно склад­
них умовах з постійною загрозою 
для життя з боку держави-терориста 
Російської федерації. Наше місто 
Харків, освітня та наукова столиця 
України, щоденно потерпає від вар­
варських ударів аґресора. Проте, 
незважаючи на це, ми, як члени бага­

тотисячної спільноти Каразінського 
університету – флагману вітчизнян­
ськоі освіти та науки, впевнено витри­
муємо складнощі мінливих умов сьо­
годення та впевнено дотримуємося 
нашого гасла „Освіта попри війну“.

Сподіваємося, що наші здобутки та 
перемоги України надалі промножу­
ватимуться та сприятимуть віднов­
ленню та відбудові нашої держави 
після нашої перемоги. Дякуємо за 
Вашу підтримку та сприяння розви­
тку. Разом до перемоги! Слава 
Україні!”

Я згадую кілька лекцій, які я читав 
в університетах Харкова ще на почат­
ку цього століття. Особливо мило 
було бачити, як студенти відрізняли­
ся від своїх учителів і з ентузіязмом 
дивились у майбутнє. Їхні запити та 
зауваги вказували на европейську 
позицію. Натомість професори 
обстоювали погляди радянських 
часів. Я відкидав їхні теорії, і студен­
ти мені аплодували.

За час війни ця відмінність стала 
ще виразнішою. У 2014 році, після 
першого вторгнення Москви, один 
сільський голова за вісім кілометрів 
від кордону у Харківській області 
сказав: “Москалі зробили з мене бан­
дерівця”. Навіть старші віком зміню­
ються. А Україну будуть будувати її 
студенти.

З редакційної  ПОШТИ

(Закінчення зі стор. 6)

Отруєння...

самого дня, немов підтверджуючи 
свою зухвалість, Москва ракетами 
вдарила по театру в Маріюполі, вбив­
ши 600 людей, котрі там ховалися.

МСС далі займається процесуаль­
ними питанням у справі геноциду, 
що була внесена до суду Україною ще 
26 лютого 2022 року.

Ясно, що зухвало і протиправно 

перебираючи місце в ООН та Раді 
безпеки ООН, Москва поставила своє 
вето на кожне намагання РБ впрова­
дити безпеку в Україні. Україна в 
цьому питанні була безсилою, але 
також і бездіяльною.

Отже, це оцінка діяльности та 
ефективности міжнародного права у 
сьогоднішній найбільшій ґльобаль­
ній війні. Дійсно, цивілізоване міжна­
родне право сьогодні надалі перебу­
ває у стані еволюції. А це велика про­
блема для цивілізованого світу.

(Закінчення зі стор. 3)

Випробування...

лено частину водопровідних колодя­
зів на мережах. На ділянці протяж­
ністю понад 1,500 метрів трудяться 
працівники місцевого комунального 
підприємства „ВодГео“”. 

Передбачені придбання генерато­

ра для забезпечення безперебійної 
подачі води, системи очищення води, 
дві сучасні насосні станції та шафи 
керування до них, ремонт приміщен­
ня водонасосної станції і благоустрій 
прилеглої території.

Загальна вартість проєкту складає 
понад 20 млн грн, з яких близько 20 
відс. – це співфінансування з бюджету 
Смілянської територіяльної громади. 

Заміну водогону контролює міський голова Сміли Сергій Ананко. (Фото: 
Олександр Вівчарик)

(Закінчення зі стор. 4)

У Смілі поліпшиться...
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Свято дитячих талантів
Михайло Михайлинин

ТЕРНОПІЛЬ. – Відбувся 25-ий Націо­
нальний фестиваль моди і таланту 
серед дітей „Miні Міс Україна 2024“. 
Засновницею Всеукраїнського кон­
курсу краси є Наталія Ковальова, а  
ведучою – керівник благодійного 
фонду „Подоляни“ Тетяна Чубак.

Учасниками фестивалю стали 
понад 50 дітей зі Львова, Харкова, 
Києва, Тернополя, Запоріжжя та 
інших міст України. Юні українці 
показали  свою обдарованість, дитя­
чі таланти, справжні витвори мисте­

цтва від українських дизайнерів та 
виробників, родинні реліквії, вони 
виступали в українському націо­
нальному одязі, який відображає 
культурну спадщину українців, істо­
рію і традиції. 

Головною метою фестивалю є під­
тримати дітей України в нелегкий 
час, вселити їм віру у свої сили та зді­
бності. Під час заходів відбулася 
парада національного костюму „Моя 
Україна – незламна країна“, презента­
ція талантів та амбасадорів соціяль­
них проєктів, а також ювілейна сріб­
на церемонія нагородження. Серед 
переможців є Кароліна Пиринець із 
міста Берегове, Юлія Мартин зі 
Львова, Соломія Бучинська з Івано-
Франківська та інші.  

Найкращим дитячим театром 
моди стали учні Школи моделей 
„Rimo“ з Кропивницького. Також від­
знаку отримали вихованці Галиць­
кого фахового коледжу за неповтор­
ну колекцію „Веснянки“.

Учасники свята взяли участь у бла­
годійній акції „Від серця до серця“ і 
подарували іграшки, солодощі, кни­
ги в дитячі будинки Тернополя. 

Також недавно юні українки у 
яскравих квіткових образах пред­
ставляли українську культуру на 
Мальті. У жовтні переможці конкурсу 
візьмуть участь у Міжнародному фес­
тивалі краси і талантів, що відбудеть­
ся в Дубаї. Серед тих, хто представля­
тиме Україну у світі і юна тернопо­
лянка Вероніка Турлай. Дівчинка 
любить співати і пише вірші.

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Найбільша в Україні колекція  
порцелянових ляльок

Людмила Островська 

Найбільша, рекордна колекція 
порцелянових ляльок в Україні скла­
дає 1,537 штук. Спеціялісти зафіксу­
вали цей рекорд у Книзі світових 
рекордів. А зібрав це казкове царство 
власник приватного музейного комп­
лексу „Добрянець“, до якого входять 
музеї старообрядництва, ляльок та 
іграшки, Сергій Коноваленко. Колек­
ція його іграшок сягнула за 15 тис. 
експонатів. Це окремий будинок у 
селищі Добрянка на Чернігівщині з 
кількома кімнатами і окремими тема­

тичними композиціями. 
Добрянка розташована на лівому 

березі Немильні, по якій проходить 
державний кордон між Україною та 
Білоруссю. 

Засновник і власник „Добрянця“ С. 
Коноваленко в минулому десантник, 
волонтер від початку війни з Росією, 
кухар, переможець і призер багатьох 
всеукраїнських і міжнародних кулі­
нарних фестивалів і конкурсів, почес­
ний член Асоціяції кулінарів України. 
А ще він – поет, автор шести поетич­

Серед переможців конкурсу – малень­
кі українки з Кропивницького.

 Рекордсмен України Сергій Коноваленко з улюбленими ляльками.

(Закінчення на стор. 11)
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Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – У міжнарод­
ному форумі „Лідерство: жінки за 
права та демократію“, який  тривав у 
Польщі 9-11 вересня, взяли участь 
представниця уповноваженого 
Верховної Ради України з прав люди­
ни в Кіровоградській області Галина 
Лугова і голова в обласній раді парт­
нерства громадських організацій 
„Стратегія майбутнього“ і Кірово­
градської обласної організації Спілки 
жінок України  Тетяна Котенко. 
Завдяки делеґаткам форуму з 
Кіровоградщини на зустрічі україн­
ської делеґації з Послом США у 
Польщі Марком Бжезінським у його 
резиденції у Варшаві розгорнули 

прапори України та Кіровоградської 
области.

Форум об’єднав учасниць з 
України, Польщі, США, Індії, Конго, 
Філіппін, Індонезії та інших країн. 
Під час форуму учасниці вивчали 
досвід 100 жінок-лідерів, які борють­
ся з авторитаризмом у всьому світі, 
розробляли посібник практик і реко­
мендацій щодо протидії авторита­
ризму та слухали виступи жінок, які 
ставали жертвами насильства під час 
дії авторитарних режимів або зброй­
них конфліктів. Спікерки форуму на 
прикладі власного життя доводили 
важливу місію жінок-лідерок у захис­
ті демократії та боротьбі за свободу 
слова і права людей, боротьбі проти 
аґресії та насильства.

Михайло Михайлинин

ЗБАРАЖ, Тернопільська область. – 
Разом з головою обласної військової 
адміністрації В’ячеславом Негодою 
до Збаража прибув Посол Бельгії в 
Україні Люк Якобс. Метою дружньої 
візити стала презентація у Націо­
нальному заповіднику „Замки Терно­
пілля“ виставки, присвяченої елітно­
му бельгійському бронедивізіону, 
який під час Першої світової війни 
квартирував у Збаражі. Експонати з 
рідкісними світлинами та докумен­
тами допомагають поглибити зна­
ння про спільну історію країн. 
Завдяки співпраці з Королівством 
Бельгія, українські воїни та біженці 
отримують допомогу, за яку щиро 

дякують бельгійцям та европейській 
спільноті.

Зворушливою була і друга зустріч. 
До Збаразького замку прибув з 
Бельгії нащадок власників Збаража 
принц Мішель де Ліньє зі своїм дру­
гом бароном Бернардом. Міський 
голова Роман Полікровський допо­
магає віднайти нащадків родини 
почесного гостя. Принц Мішель заці­
кавився походженням власного роду 
та історичною минувшиною. В гро­
маді впевнені, що спільна праця 
допоможе зміцнити культурний, 
духовний та економічний розвиток 
краю.

У Збаражі з квітами і короваєм 

Зварили дві тонни борщу
Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – 14 вересня відбувся 
благодійний захід, який увійшов до 
національної історії: команда мережі 
магазинів „Файно маркет“ приготу­
вала 2,030 літрів червоного борщу, 
встановивши рекорд України. 
Експерт національного рекорду 
України Марк Орловський виміряв 
точну кількість страви та зафіксував 
рекорд “Найбільший об’єм червоного 
борщу для ЗСУ”.

„Але це був не просто борщ, а сим­
вол підтримки наших захисників, 

спосіб згуртувати людей та відзначи­
ти День борщу в Україні. Для нашої 
мережі це дуже значуща подія, адже 
робити свій внесок у перемогу – одна 
з наших головних цілей. Усі кошти 
будуть направлені на виготовлення 
комплектів радіокерування”, – поді­
лилася Каріна Рудік з “Файно мар­
кет”.

З ранку в парку “Долина троянд” 
закипіла робота – кухарі почали 
готувати борщ.

„Для того, щоб приготувати 2 тон­
ни борщу ми використали 150 кіло­
грам моркви та цибулі, 240 кг карто­

плі, 250 кг квасолі, 100 кг буряка і 
300 кг свіжого м’яса. Та головний 
секрет – щира любов до української 
кухні та країни від наших кухарів“, – 
розповів директор з виробництва 
“Файно маркет” Андрій Харитоненко.

Гості могли не лише скуштувати 
рекордну страву, а й долучитися до 
благодійної справи – вартість однієї 
порції борщу становила символічні 
30 грн. Черга за борщем не закінчу­
валася протягом усього дня, на захід 
завітало близько 5 тис. людей.

Громадська організація “Культура” 
допомогла організувати благодійний 
ярмарок виробів. Придбавши уні­
кальні речі, можна було долучитися 
до загального збору, бо виробники 
перераховували 30 відс. від кожного 
продажу.

Для найменших відвідувачів пра­
цювали розважальні акції з анімато­
рами, веселими іграми, подарунками 
та ласощами. Також для дітей органі­
зували конкурс малюнків “Намалюй 
свій найсмачніший борщ”. 

Протягом усього заходу для гостей 
виступали місцеві музичні групи та 
талановиті виконавці Ігор Трухань, 
дует “Барви Черкащини”, Лариса 
Веселова та Олександр Шнайдер та 
гурт “Shuffle”. 

За підсумками благодійного заходу 
“Файно маркет” спільно з волонтера­
ми зібрали 76 тис. грн для закупівлі 
необхідного обладнання для ЗСУ. Всі 
зібрані кошти передали для громад­
ського об’єднання “ЧІМ”, що займа­
ється виготовленням радіокомплек­
тів.

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Кухарі  з “Файно маркет” варять борщ. (Фото: Олександр Костирко)

Зареєстровано рекорд України. 

Жінки проти авторитаризмуСпівпраця Збаража і Бельгії

Учасниці форуму із Послом США Марком Бжезінським і прапором Кірово­
градщини.

Земляки в національних строях зустріли лікаря і благодійника з Бельгії 
Ігоря Вітенька (посередині). 

(Закінчення на стор. 11)
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Про це згадували на велелюдному 
дійстві, ведучим і організатором яко­
го був відомий історик, громадсько-
політичний діяч о. Андрій Ковальов 
та Митрополит Олександр Драбинко, 
Єпископ Володимир Черпак, внук 
Митрополита Василя Липківського – 
Костянтин Липківський, історик Ігор 
Гирич, архівіст Oлег Бабенко, вико­
нувачка обов’язків ректора Київсь­
кого авіаційного інституту Ксенія 
Семенова, активіст Другого відро­
дження УАПЦ о. Сергій Ткачук, який 
приїхав на подію прямо з фронту, 
голова комітету з відродження УАПЦ 
1989 року Людмила Лохвицька, про­
фесор Микола Тимошик.

У серпні 1934 року Москва дає вка­
зівку ізолювати невпокореного 
митрополита. Його, разом із рідною 
сестрою (до речі, тоді вона була тяж­
ко хвора – фактично прикута до ліж­
ка) переселяють подалі від центру 
Києва, в одну з кімнат чужого будин­
ку. Знущання, морення голодом, 
страхами і приниженням  незабаром 
завершилися розстрілом. Цей буди­
нок також був зруйнований...

Напис на пам’ятнику засвідчує: “У 
цьому будинку 22 жовтня 1937 року 
митрополит-мученик Василь Лип­
ківський був заарештований москов­
сько-большевицькими катами та 
посаджений до Лук’янівської в’яз­
ниці, де був розстріляний російськи­
ми катами за Христа і Україну 27 лис­
топада 1937 року”. 

На виготовлення і встановлення 

пам’ятника митрополиту не потра­
чено жодної копійки з бюджету міс­
та. Історична подія стала можливою 
завдяки меценатам, на адресу яких 
було сказано під час дійства немало 
добрих слів. Ними стало, зокрема, 
подружжя Надії та Генадія Вовків. З 
власної кишені також додав кошти 
на ці потреби внук митрополита, 
пенсіонер Костянтин Липківський. 
Також долучилося патріотичне 
керівництво фірми “Оболонь”. 

Дійство наснажив військовий коб­
зар Тарас Компаніченко з частиною 
своєї леґендарної “Козацької хореєї”. 
Під час  церемонії відбулось нагоро­
дження достойників продовжувачів 
справи Митрополита Липківського.

Медалями Василя Липківського, 
які вручав Андрій Ковальов, нагоро­
джені активні учасники третього 
відродження УАПЦ народний артист 
України Тарас Компаніченко, історик 
Олександр Ткачук, Олександр Михай­
лик та дослідник історії УАПЦ, про­
фесор Микола Тимошик. 

Активні учасники відродження Української автокефальної церкви із скуль­
птором Олександром Ткачуком (третій посередині) біля пам’ятника 
Василю Липківському.

(Закінчення зі стор. 5)

Повернення...

ноги, наступивши на міну. Загалом 
він тричі підривався на мінах, але 
щоразу після лікування та реабіліта­
ції продовжував служити на найне­
безпечніших ділянках фронту. Після 
останнього важкого поранення від­
мовився від реабілітації за кордоном 
і повернувся на фронт одразу після 
отримання протеза. За заслуги перед 
Україною Дмитра нагороджено орде­
ном „За мужність“ III ступеню.

Захід відбувся під час фотовистав­

ки „Незламність заради миру: Вірні 
Завжди!“ в Будинку актора у Києві. 
Його  організувала фотографиня Іва-
Карина Зайко разом із благодійним 
фондом „Вірні завжди!“ голови 
Спілки морських піхотинців України 
Юрія Голодова. У заході взяли участь 
представники 30-го корпусу мор­
ської піхоти Військово-морських сил 
України, які вручили українським 
воїнам, що стали героями фотовис­
тавки, цінні подарунки та сувеніри. 
Фотовиставка стала продовженням 
фотопроєкту 2024 Martial Arts Photo 
Contest, створеного для ЮНЕСКО 
фотографом Романом Чегринцем.

(Закінчення зі стор. 5)

Національний рекорд...

розміщені літаки стратегічної авіації 
ТУ-22М.

• 18 вересня дрони СБУ, ГУР та Сил 
спеціяльних операцій знищили 
гігантський склад Міноборони РФ в 
містечку Торопець Тверської облас­
ти. Там зберігалися ракети для ОТРК 
„Іскандер“, тактичних ракетних 
комплексів „Точка-У“, КАБи та арти­
лерійські боєприпаси.

• Триває операція у Курській 
області. Контрнаступ Росії з метою 
відвоювання території, яка перебу­
ває під контролею українських 
військ у Курській області, зупинено 
станом на 18 вересня.

Через перенесення українськими 
військовими бойових дій на терито­
рію Курської области росіяни наразі 
здійснюють більше обстрілів по сво­

їй території, ніж по Сумській області.
У Курській області ЗСУ за допомо­

гою безпілотника ліквідували коман­
дира десантно-штурмового полку 
підполковника Олександра Куріна із 
позивним „Шкіпер“.

Збройні Сили України 17 вересня 
взяли в полон ще 13 росіян на Кур­
щині. 

Москва перекинула під Курськ 
майже 40 тис. солдатів.

• У тимчасово окупованому Криму 
партизани зафіксували перекидан­
ня озброєння, боєприпасів та вій­
ськової техніки росіян у Курському 
напрямку.

• Сили оборони України уразили 
російські військові арсенали у Крас­
нодарському краї та у Тверській 
області. Про це 20 вересня повідомив 
Генеральний штаб Збройних сил 
України: „Сьогодні вночі завдано вог­
невого ураження по арсеналу „Тихо­
рецьк“, що в Краснодарському краї. 

Цей об’єкт входить в трійку найбіль­
ших баз зберігання боєприпасів оку­
пантів та є одним з ключових в логіс­
тичній системі російських військ“. 

За інформацією Генштабу, в момент 
удару на території арсеналу знахо­
дився черговий ешелон, який доста­
вив щонайменше 2 тис. тонн боєпри­
пасів, зокрема і з КНДР. Атаковано 
також радіолокаційну станцію „Под­
льот“, що виявляла повітряні цілі в 
напрямку арсеналу.

Окрім цього, СБУ завдала удару по 
23-му арсеналу Головного артилерій­
ського управління Міністерства обо­
рони РФ неподалік населеного пунк­
ту Октябрський Тверської области.

„Завдання були успішно виконані у 
взаємодії підрозділів Сил безпілот­
них систем, Сил спеціяльних опера­
цій ЗСУ, СБУ та інших“, – зазначили у 
Генштабі.

У ніч з 20 на 21 вересня у селищі 
Кам’яне Тихорецького району Крас­

нодарського краю РФ сталась атака 
безпілотників на склад з боєприпаса­
ми, внаслідок чого на об’єкті виникла 
пожежа і детонація снарядів. 

• Захисники 95-ої окремої десант­
но-штурмової Поліської бриґади ЗСУ 
прорвали одну з ділянок російського 
кордону. Це вже друга успішна опера­
ція прориву російського кордону з 
початку операції на території Кур­
ської области РФ. Захисники поділи­
лися відео із проробленням проходів 
в інженерних загородженнях, захід 
десантно-штурмових підрозділів на 
ворожу територію та перші бої в при­
кордонній смузі, де танкісти „розби­
рають“ опорний пункт противника. 
Ядром Курської операції стали дві 
бриґади Десантно-штурмових військ 
ЗСУ – Львівська 80-та та Чернівецька 
82-га. На другому тижні операції до 
них долучилася частина 95-ої бриґа­
ди ДШВ. 

Укрінформ, Українська правда

(Закінчення зі стор. 1)

Огляд подій...

Кобзар Тарас Компаніченко

Унікальний часник з Черкащини
Олександр Вівчарик 

ЧЕРКАСИ. – 11 вересня в Черкасах 
завершився аґрарний ярмарок реґіо­
ну, який об’єднав фармерів з усієї 
України, котрі представили на ньому 
свої найкращі здобутки в галузі сіль­
ського господарства. Героями ярмар­
ки стали господарі Віталій та Марина 
Липовці з Корсуня.  Вони показали 
виведений ними унікальний сорт 
часнику „Любомир”. 

У світі існує близько 600 сортів 
часника. Зазвичай він рожевий, білий 
або фіялковий. Новий часник винят­
ковий уже тим, що хоч колір його 
біло-фіялковий, однак зубчики 
забарвлені у незвичний кремовий 
відтінок. Часник має пікантний смак, 
який підходить як для консервації, 
так і для вживання у свіжому вигля­
ді.  Сорт створено спеціяльно для 
українського клімату. Він також має підвищену морозостійкість і стійкий 

до  хвороб та шкідників. А ще відріз­
няється легкістю очищення, довгим 
терміном зберігання –  аж до 12 міся­
ців – та чудовою транспортабельніс­
тю. Проте найголовніше – він дуже 
великий: голівки можуть важити до 
650 грамів.

Родина Липовців має багаторічний 
досвід комерційного вирощування 
цибулі та часнику. Їх вони вирощу­
ють уже чверть віку. Любов до своєї 
справи, допитливість та наполегли­
вість і призвели до успіху. На ярмар­
ку Липовці були визнані переможця­
ми і отримали почесну грамоту та 
відзнаку „Фермери року” в професій­
ному конкурсі у номінації „Найбільш 
врожайний сорт”.

Віталій Липовець. (Фото: Олександр 
Вівчарик) 

Часник „Любомир”. 
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них збірок. Він має вищу освіту 
історика, яку здобув в Ніжинському 
державному університеті ім. М. 
Гоголя. 

Виставку дитячої іграшки з фондів 
комплексу „Добрянець“ я вперше 
побачила в Національному архітек­
турно-історичному заповіднику 
„Чернігів стародавній“. За словами 
колекціонера, у нього найбільша в 
Україні колекція заводних іграшок. А 
зараз комплекс „Добрянець“ з благо­
дійною виставкою дитячих іграшок 
знаходиться у Чернігівському облас­
ному художньому музеї ім. Галагана. 
Я попросила колекціонера розпові­
сти про народження рекорду. 

 „Друзі подарували порцелянову 
ляльку, – каже Сергій. – А потім дода­
ла мені вісім скринь з фарфоровими 
ляльками. Приватна колекція стала 
повноцінним музеєм, для якого дове­
лося добудувати ще одну кімнату. 
Тепер лише фарфорових ляльок 
понад 2,500 тисячі. Серед експонатів 
є іграшки черкащанки пані Вікторії 
Владович, яка за життя також збира­
ла ляльки, але, на жаль, її вже нема з 
нами. Діти колекціонерки Анна, 
Катерина та Микола передали її екс­
понати для зберігання в музей. 
Окрім них є ще ретро-іграшки, 
радянські та дореволюційні екземп­
ляри. Деяким понад 150 років. 

Виготовлення ляльок-реборнів – 
клопітка праця, в мене інколи не 
вистачає терпіння для тонкої робо­
ти. Але мати у колекції ляльку-
реборн мріяв давно, хоч вони кошту­
ють від 5 тис. грн і більше. Тому вирі­
шив навчитися робити їх сам. 

Вчителем став колишній воїн АТО 
Сергій Бондар, єдиний в Україні май­
стер цих іграшок. Так я став другим 
реборністом в Україні.Для створення 
ляльки потрібно нанести понад 46 
шарів фарби. Це ж художній розпис. 
Потім потрібно надати шкірі марму­
ровість, промалювати вени та покри­
ти все лаком. Але це шедевр. Ніяка 
машина не здатна створити таке. А 
реставратором я став відтоді, як від­
новив дві унікальні дуже старі іграш­
ки, які мені надіслала жінка за умови, 
що я їх сам полагоджу та залишу у 
музеї. Зараз ці іграшки прикрашають 
мою колекцію. 

– Ваші виставки у Чернігові 
пов’язані з тим, що ви не можете 
запросити відвідувачів до музейного 
комплексу „Добрянець“ через безпе­
кову ситуацію і повітряні тривоги?

„І так, і ні. Хочеться подарувати 
якомога більшій кількості людей 
приємні емоції з безтурботного 
дитинства. Чернігівців і гостей міста 
я знайомлю зі своєю колекцією без­
коштовно, хочу цим зміцнити нашу 
незламність. У Добрянці ми прийма­
ємо тільки тих туристів, які не боять­
ся і самі усвідомлюють усі ризики 
для себе. А буває, що й військові, які 
приїздять з передової й опиняються 
в селищі, приходять помилуватися 
колекцією ляльок. До нас на віднов­
лення приїжджають зі шпиталів 
поранені захисники. Адже в спогля­
данні прекрасного є й терапевтич­
ний ефект. Ми з військових гроші не 
беремо, як і з людей з особливими 
потребами. Дітям робимо знижки. А 
так квиток коштує 60 грн. Але три­
мається комплекс в основному на 
благодійності друзів, знайомих, які 
розділяють моє захоплення. 

Позиції наших воїнів дуже близько 

(Закінчення зі стор. 8)

Найбільша...

Посол Бельгії Люк Якобс (праворуч) і міський голова Роман Полікровський.

зустріли земляка, провідного хірурга 
з Бельгії Ігоря Вітенька. Разом з бель­
гійськими благодійниками він доста­
вив 100-ий автомобіль для ЗСУ та 
фронтових медиків. З автівками 
волонтери привезли медичне облад­
нання, військове спорядження, іншу 

допомогу, яка врятує людські життя. 
Також раніше І. Вітенько запросив на 
стажування до бельгійської клініки 
медиків з України, де разом з колеґа­
ми поділився досвідом, як лікувати 
важкі поранення, щоб зберегти кін­
цівки солдатам. За жертовне служін­
ня для України йому присвоїли зван­
ня „Почесний громадянин Збаразької 
громади“. Відзнаку вручили під час 
зустрічі на рідній українській землі.

(Закінчення зі стор. 9)

Співпраця...

від Добрянки. А я ж кухар.То як же 
хлопцям вечерю не повезти? Ми дру­
жимо з військовими ще з початку 
війни за Донбас. А після виходу з 
нашої бльокади в травні 2022 року 
ми закупляємо харчі, я готую і з сина­
ми розвозимо з рук в руки, то вже 
ніби наша родина. До нас їдуть з усієї 
України та навіть з-за кордону. Зараз 
не так часто. Але були туристи з 
Німеччини, Канади, Польщі, Франції, 
Білорусі. Делеґація з Франції навіть 

подарувала мені дві ляльки. Мої 
ляльки-мотанки, яких я сам виготов­
ляю, вже знаходяться у восьми краї­
нах“. 

С. Коноваленко пригадує, що коли 
почалося вороже вторгнення, із 
Добрянки нікуди не виїжджав, але 
колекцію частково демонтував і 
думав куди заховати. Але повідкри­
вав скрині, в яких лялькам було тем­
но і лячно, й повернув їх на свої міс­
ця. 
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Олександр Вівчарик 

Закарпатський фармер Василь 
Мелеш заполонив ринок усієї Украї­
ни фруктами і натуральними соками 
під торговельною маркою „Коник”. 
Починалося все з картоплі, якою він 
годував пів України. Згодом компанія 
переключилася на фрукти і ягоди. 
Адже крім яблук, тут вирощують гру­
ші, черешні, абрикоси, навіть кавуни. 
Фармерське господарство „Коник”, 
розташоване біля села Сторожниця, 
що під Ужгородом. Має 200 гектарів 
саду та 600 гектарів ріллі, на якій 
вирощують сою та пшеницю. Сади і 
поля розташовані на кордоні зі 
Словаччиною. Це дає можливість 
заходити і на західні ринки збуту. 

Ми, українські журналісти, йшли 
крізь довгі ряди яблунь, в затінку і у 
п’янких запахах. Ранні сорти вже 
зібрали, пізніші ще достигали. Над 
яблунями натягнута сітка – від граду, 

зверху у небі гудять дроти – це йде 
електроенерґія з Европи, або в 
Европу… З нами іде Василь Мелеш і 
пригадує, як сюди приїздили поса­
довці з Києва, що цікавилися розви­
тком місцевого садівництва. Вони 
підходили до випадкового дерева, 
рахували кількість яблук, а також – 
дерева і ряди й вираховували вро­
жайність. У підсумку були дуже вра­
жені. Бо врожайність складає тут 
70-80 тонн яблук з гектара за серед­
ньої в Україні – 12-14 тонн. Черешня 
дає 20 тонн ягід з гектара, абрикоса 
– 14 тонн, молодий грушевий сад – 
наразі лише 25 тонн. У господарстві 
виготовляють також мільйон літрів 
соку в рік.

„Ми серед лідерів в Україні з садів­
ництва. У нас 130 гектарів яблунь 14 
сортів, 17 гектарів абрикос, 11 гекта­
рів черешні, 30 гектарів груш. 
Садівництво – в пріоритеті. На жаль, 
землі малувато, половина території 
області – це гірська місцевість. Тож 
родюча земля в дефіциті, але маємо 
сприятливі кліматичні умови. І самі 
бачите результат. Не дивно, що ми 
перші в країні за сплатою податків, 
30 млн грн у рік відраховуємо до 
скарбниці держави, забезпечуємо 
добре оплачуваною роботою майже 
200 працівників, – розповідає Василь 
Мелеш. – У господарстві є власний 
плодорозсадник. За прибутковістю 
один гектар інтенсивного саду дорів­
нює 22 гектарам картоплі, або 110 
гектарам зернобобової групи.

Також на Закарпаття перемістило­
ся підприємство з Херсона. Воно 
займалося вирощуванням овочів. Це 
підприємство привезло з собою холо­
дильне обладнання. Йому виділили 
300 квадратних метрів в оренду, і 
воно теж працюватиме з сировиною 
господарства „Коник”.

У нас спостерігається надлишок 

яблучного соку. А в країнах Сканди­
навії дуже популярний яблучний 
сидр. Тому підприємство з Херсона 
буде виготовляти його, додаючи 
французькі дріжджі, а також яблуч­
ний оцет“.

Найвдалішим В. Мелеш вважає 
черешневий проєкт. Адже російські 
окупанти захопили Мелітополь і від­
різали Україну від знаменитої мелі­
топольської черешні. Тепер її дає 
Закарпаття. До кожної черешневого 
дерева тут підвели крапельний полив 
з річки Уж.

„Маємо вже сім плодоносних гек­
тарів. Відправили на український 
ринок 108 тонн черешні. У нас рос­
туть французькі, італійські, канад­
ські, чеські сорти… Збираємо в сезон 
десь 4 тонни ягід в день“, – наголо­
шує фармер.

У 1996 році фармерське господар­
ство заснував Микола Коник, якого 
вже немає в живих.

„Це мій далекий родич. Згодом 
долучився до виробництва я. На 
честь засновника і назвали марку. 
Спершу ми займалися картоплею. 
Але тоді загорілися бажанням зайня­

тися садівництвом. Я шукав фахівців 
навіть за кордоном. Наразі все техно­
логічно налагоджено: ми вирощуємо 
садовину, збираємо, сортуємо, миємо, 
клеїмо наклейку, пакуємо, – показує 
виробництво В. Мелеш. – Закордонні 
фахівці зійшлися ще й через Олек­
сандра Мельника – доктора сільсько­
господарських наук, професора 
Уманського національного універси­
тету садівництва. Він возить україн­
ських садівників на навчання за кор­
дон, допомагає галузі. Всі европей­
ські садівники його знають, запро­
шують до себе як видатного фахівця. 
Саме він на одній з виставок підвів 
мене до садівника з Нідерляндів, 
познайомив. Технологічність у його 
господарстві вийшла на такий 
рівень, що комп’ютер контролює 
навіть пік розмноження шкідливих 
комах. Тож дерева обприскують чіт­
ко перед вилуплюванням личинок. 
Так тепер робимо й ми. Ціна такої 
безпеки лише 1,500 евро в рік“. 

У висліді такої відповідальності і 
любові до своєї справи є смачні, соко­
виті, як намальовані яблука, що їх 
полюбили повсюдно в Україні.

Михайло Михайлинин

ВЕРХОВИНА. – Понад карпатськи­
ми горами і квітучими полонинами, 
де шумлять зелені смереки, а гірські 
джерела і струмки наповнюють 
чистою водою річку Черемош, розки­
нулося мальовниче гуцульське сели­
ще Верховина, яке з витоків багатої 

історії вважають центром гуцуль­
ської культури і столицею Гуцуль­
щини. Колись воно називалося Жаб’є, 
яке перейменували у 1962 році. В 
центрі Верховини є композиція з гір­
ських каменів, де викарбувані слова 
письменника Івана Франка: „Ось 
Жаб’є – Гуцульська столиця“. 

Перша писемна згадка про селище 
датується 1424 роком. Тож цьогоріч  
верховинці святкують 600-ліття юві­
лей рідного селища. 

Мешканців привітав голова грома­
ди Василь Мицканюк і подякував за 
збереження віковічних гуцульських 
традицій, за допомогу військовим і 
сумлінну працю для розвитку грома­
ди. Він сказав, що Верховина сла­
виться працьовитими, щирими, 
талановитими, самобутніми людьми, 
які ширять славний опришківський 
дух, славлять рідний край своїми 
талантами, єднаються у великій вер­
ховинській родині.

На Верховинщині відпочивав і 
творив, знайомився з життям і побу­
том цього краю поет Іван Франко. У 
селі Криворівня є літературно-мемо­
ріяльний музей, присвячений Фран­
кові. Тут він написав повість „Вели­

кий шум“, поезію „У безсонну нічень­
ку“ та інші твори. Розповідають, що 
поет любив слухати, як місцеві горя­
ни деклямують його твори. Гуцулам 
притаманна весела і добра вдача, з 
ними цікаво спілкуватися, навіть у 
звичних речах вони знаходять таїн­
ство природи. Мабуть тому біля 
Верховини було створено перший 
Гуцульський театр, а здібні селяни-
аматори виступали навіть за межа­
ми України.

У 1964 році режисер Сергій Пара­
джанов створював тут фільм „Тіні 
забутих предків“ за однойменною 
повістю Михайла Коцюбинського, 
який здобув міжнародну славу і чис­
ленні нагороди. В хаті, де жив режи­
сер, створили музей цього фільму, в 
якому також зіграли мешканці 
Верховини та навколишніх сіл у ста­
ровинних гуцульських строях. Також 

ПОДОРОЖІ  

Яблуневі сади компанії „Коник”. (Фото: Олександр Вівчарик)

Господар гуцульського музею Мико­
ла Ілюк.

Яблука Закарпаття полюбили в усій Україні

Гуцульський край Верховина

Директор фармерського господар­
ства Василь Мелеш. 

Юні верховинці в гуцульських строях.

(Закінчення на стор. 15)
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Виставка до 80-річчя депортації 
українців з Польщі

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – На Контрактовій площі 
столиці відкрилась виставка „Виг­
нання. До 80-их роковин початку 
депортації українців з Лемківщини, 
Надсяння, Любачівщини, Холмщини, 
Південного Підляшшя і Західної 
Бойківщини“.

Виставка складається з 18 стендів, 
на яких у фотографіях, документах, 
мапах і діяграмах представлено істо­
рію найзахідніших частин україн­
ського світу – Лемківщини, Надсян­
ня, Любачівщини, Холмщини, Пів­
денного Підляшшя, Західної Бойків­
щини, які ще називають Закерзон­

ням, передумови, хід та наслідки 
депортацій.

У 1944–1951 роках комуністичні 
режими СРСР і Польщі з рідних домі­
вок вигнали понад 700 тис. українців 
та знищили цілий пласт української 
культури.

Виставка є спільним проєктом 
Українського інституту національної 
пам’яті, Інституту народознавства 
НАН України, Інституту українознав­
ства ім. Івана Крип’якевича НАН 
України, Інституту історії церкви 
Українського католицького універ­
ситету, Історико-краєзнавчого музею 
міста Винники та Світової федерації 
лемківських організацій. 

Виставка „Вигнання“ на Контрактовій площі столиці. 
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Бобом Кейсі та конґресменом Мет­
том Картрайтом.

Під час зустрічі обговорили пер­
спективи співпраці між Україною та 
США на реґіональному рівні.

У присутності В. Зеленського 
начальник Запорізької ОВА Іван 
Федоров і Джош Шапіро підписали 
угоду про співпрацю між Запорізь­
кою ОВА та Співдружністю Пенсиль­
ванія. Передбачена взаємодія між 
державними органами, науковими 
установами, організаціями грома­
дянського суспільства та бізнесом. 
Серед головних напрямів – енерґети­
ка, аґрарна сфера, цифрові технології 
та оборона. Угода також сприятиме 
відбудові Запорізької области.

У штаті Пенсильванія проживає 
понад 150 тис. українців та амери­
канців українського походження. 
Між українськими областями та аме­
риканськими штатами укладено вже 
п’ять угод. Раніше такі документи 
були підписані між Київщиною та 
штатом Вашінґтон, між Київщиною 
та штатом Юта, між Житомирщиною 
та штатом Індіяна, між Чернігівщи­
ною та штатом Міннесота.

*  *  *
Президент України Володимир і 

перша леді Олена Зеленська у 
Ню-Йорку зустрілися з українською 
громадою та оглянули виставку 
„Олександра Екстер: сцена – це світ“ 
в Українському музеї.

Серед учасників зустрічі – керівни­
ки та лідери провідних українських 
громадських організацій, культурних 
і фінансових установ, науковці, осві­
тяни.

В. Зеленський відзначив те, що 
українська громада весь час допома­
гає зберігати увагу США до України, і 
закликав продовжувати цю роботу.

*  *  *
У Ню-Йорку Президент України 

Володимир Зеленський зустрівся з 
керівниками провідних американ­
ських енерґетичних, фінансових і 
страхових компаній. Участь у зустрічі 
також узяли адміністраторка 
Аґентства США з міжнародного роз­
витку (USAID) Саманта Пауер і 
заступник держсекретаря США з 
управління та ресурсів Річард Верма. 
В. Зеленський подякував американ­
ському бізнесу, а також адміністрації 
США за підтримку у відновленні 
українських енерґетичних об’єктів, 
наголосив, що для підготовки до 
зими чимало вдалося зробити завдя­
ки підтримці партнерів. 

Під час зустрічі, зокрема, докладно 

обговорили пляни з підготовки укра­
їнської енерґосистеми до зими та 
можливість здійснення спільних 
проєктів в енерґетичній сфері.

*  *  *
Президента України 23 вересня 

виступив на пленарному засіданні 
Саміту майбутнього. Зокрема він ска­
зав:  „Україна підтримує зусилля, 
спрямовані на збереження єдності, 
безпеки всіх націй, а також неухиль­
не дотримання Статуту ООН.  Зараз 
ми готуємося до другого Саміту миру, 
просуваючись разом із нашими парт­
нерами крок за кроком, згідно з 
Формулою миру. І ми працюємо над 
питаннями продовольчої та енерґе­
тичної безпеки, притягненням Росії 
до відповідальности за її терор. Далі 
ми розглянемо всі інші пункти 
Формули миру, зокрема звільнення 
полонених, відновлення територі­
яльної цілісности тощо. І ми готуємо 
документ, який представимо на дру­
гому Саміті миру.

Я запрошую всіх лідерів, нації й 
надалі підтримувати наші спільні 
зусилля заради справедливого й 
мирного майбутнього!“. 

Офіційне інтернет-представни-
цтво Президента України, Голос 

Америки

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035
e-mail: mdrich@unainc.org

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna2@gmail.com

Виступ Президента України 23 вересня 2024 року під час пленарного засі­
дання Саміту майбутнього. (Фото: Офіційне інтернет-представництво 
Президента України) 

кої Британії Девід Ламмі звинуватив 
Путіна у тому, що він намагається 
„розширити свою мафіозну державу і 
перетворити на мафіозну імперію“.

*  *  *
Президент України В. Зеленський 

отримав щорічну відзнаку Амери­
канської академії досягнень The 
Golden Plate Award. Церемонія наго­
родження відбулася в Ню-Йорку.

Відзнаку вручив лідер Республі­
канської партії в Сенаті США Мітч 
Макконнелл.

Цією нагородою вже впродовж 60 
років відзначають державних діячів, 
науковців, мистців, письменників, 
підприємців і громадських лідерів за 
їхній внесок у розвиток людства.

The Golden Plate Award вручали 
також президентам США Джеральду 
Форду, Джиммі Картеру, Рональду 
Рейґану, Джорджу Бушу-старшому, 
Біллу Клінтону, Бараку Обамі, лавре­
атам Нобелівської та Пулітцерівської 
премій.

*  *  *
Під час візити до США В. Зелен­

ський зустрівся з губернатором шта­
ту Пенсильванія Джошем Шапіро, а 
також сенатором від цього штату 

(Закінчення зі стор. 1)

Президент України...

Президент України В. Зеленський 
отримує відзнаку Американської 
академії досягнень. (Фото: Офіційне 
інтернет-представництво Прези­
дента України)

Підписання угоди про співпрацю між Запорізькою областю та Співдруж­
ністю Пенсильванія. (Фото: Офіційне інтернет-представництво Прези­
дента України)

Президент України Володимир Зеленський і Олена Зеленська у Ню-Йорку 
зустрілися з українською громадою. (Фото: Офіційне інтернет-представ­
ництво Президента України)
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його прогнози справдилися? 
– До яких дій вдавався спікер ВРУ 

Іван Плющ, аби загальмувати „роз­
зброєння по-російськи“? 

– Що сказав Білл Клінтон Леонідові 
Кравчуку, після чого Україна підписа­
ла фатальну Тристоронню заяву? 

– До якого року після Будапешт­
ського саміту в Україні повинна була 
лишатися ядерна зброя?

Автор книги Юрій Костенко укра­
їнський політик, народний депутат 
України у 1990-2012 роках, Міністер 

охорони довкілля та ядерної безпеки 
України у 1992-1998 роках, керівник 
урядової делеґації України на перего­
ворах з РФ щодо ядерного роззбро­
єння (1992-1993), керівник Робочої 
депутатської групи з проробки 
питань, пов’язаних із ратифікацією 
Верховною Радою Договору СТАРТ-1. 
З початку 1992 до кінця 1993 року 
був головним ініціятором розробки 
всіх документів Верховної Ради з 
ядерного питання. Завдяки його 
позиції за Україною було визнано 

право власності на ядерну зброю.
Перше видання книги вийшло у 

2015 році. У 2017 році книгою заціка­
вився Гарвардський університет і 
після детального вивчення всіх фак­
тів та документів видав книгу 
англійською мовою у двох варіянтах, 
один з яких – посібник для студентів 
політології Гарварду. Четверте 
видання „Історії ядерного роззброєн­
ня України“ є відповіддю на зростан­
ня популярности книги в Україні і 
світі.

Шановні читачі!  Жалібні повідомлення  з приводу відходу своїх 
близьких і друзів просимо висилати  на електронну адресу відділу 

оголошень „Свободи“:  advertising@ukrweekly.com

KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNERAL HOME  
LYTWYN & GRILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

св.п.

Ірена Дубас
народжена 15 січня 1923 року в місті Львів, Україна.

Довголітня членка Союзу Українок Америки, видатна спортсменка 
таборів DP (Displaced Persons), що виграла рекордно велику кількість 
змагань з легкої атлетики на Міжнародній Олімпіаді DP в 1948 році 
в Мюнхені. Від 1950 року мешкала в Клівленді, Огайо.

Похоронні відправи відбулися в Українській католицькій церкві 
св. Андрія в Пармі, Огайо.

Залишаються у смутку:
-    син Іван з дружиною Анною
-    син Марко 
-    внук Павло з дружиною Гелен
-    правнук Лев

Вічна Їй пам’ять!

Бажаючі вшанувати пам’ять покійної можуть скласти пожертви 
на церку св. Андрія (St. Andrew Ukrainian Catholic Church, 7700 
Hoertz Rd., Parma, OH 44134) або на СУА (Ukrainian National Women’s 
League – Branch 12, 203 Second Ave., 5th Floor, New York, NY 10003).

Ділимося сумною вісткою, що 29 серпня 
2024 року відійшла у вічність наша дорога 

Мама, Баба і Прабаба

ської влади – між новою та постра­
дянською генераціями політиків.

Автор вперше оприлюднює інфор­
мацію про пропозиції, які надходили 
з боку США на адресу українських 
урядових кіл у 1992-1993 роках – 
зокрема, щодо вступу до НАТО та 
побудови в Україні власного ядерно-
паливного циклу: переробки матері­
ялів з ядерної зброї та виробництва 
ядерного палива для АЕС.

Читач може оцінити ролю відомих 
політиків у цій сторінці української 
історії та отримати вичерпну відпо­
відь на запитання, яке набуло осо­
бливої актуальності з початком вій­
ськової аґресії Росії проти України: 
„Хто винен, що Україна віддала ядер­
ну зброю?“.

У книзі вперше дано відповіді на 
такі питання:

– Хто з українських посадовців 
погоджував текст Будапештського 
меморандуму? Чому Кучму після 
закритого засідання ВР 3 червня 
1993 називали „ядерним яструбом“? 

– Що радив Україні Бжезинський у 
1992 році у стосунках з Росією і які 

(Закінчення зі стор. 2)

Юрій Костенко...

Юрій Костенко презентує свою книгу в Черкаському університеті. (Фото: Олександр Костирко)

верховинці пишаються тим, що тут 
гірськими стежками мандрувала 
поетеса Леся Українка, а карпатські 
гори з чистим повітрям, пахучими 
травами та мінеральними водами 
сприяли їй в оздоровленні.

Верховина славиться талановити­
ми музикантами, а символом Гуцул­
ьщини є трембіта. Заслужений пра­
цівник культури України, знаний 
музикант Микола Ілюк створив 
ансамбль троїстих музик „Гуцули“. 
Також у мальовничому куточку 

Верховини, у власній оселі він засну­
вав унікальний музей гуцульського 
побуту, культури та музичних інстру­
ментів „У трембітаря“. Тут відкрива­
ється мистецький світ неповторної 
гуцульської музики з автентичними 
інструментами – дримбою, лірою, 
флоярою, зозулькою, цимбалами, 
трембітою. Сюди запрошують на від­
починок ветеранів війни, захисників, 
дітей військових, щоб показати їм 
красу карпатського краю, розповісти 
про чудові традиції, щоб пригостити 
гуцульським баношом з грибами і 
бринзою, разом збирати в горах 
цілющі ягоди, вчитися робити кар­
патські сувеніри.

(Закінчення зі стор. 12)

Гуцульський край...
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